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Magyar Köztársaság Félmaratoni- és tavaszköszöntõ népszokások felelevení-Információs jellegû bejelentések
Kismaratoni Futó Országos Bajnoksága, tésére, zenés, táncos hagyományõrzõ 
mely egyben magában foglalta a Pedagógus program megtartására. A programokon Az Encs i  Napközio t thonos  Óvoda  
Félmaratoni Futó OB-t, a Nyílt Nemzetközi testvérvárosunk gimnáziumának és Mûvelõ-Gyermekeiért Alapítvány 2010. április 9-én 
Félmaratoni versenyt és a Szenior Fél- dési Központjának igazgatója és munkatársai, 16.00 órától tartotta az óvoda tornatermében 
maratoni Futóversenyt is. A táv útvonalába városunk képviseletében dr. Halász Ferenc alapítványi gála mûsorát. Az alapítvány 
esõ településekkel összefogva gazdag és jegyzõ úr, Kércsi Tibor intézményvezetõ úr és támogatására a helyszínen mecénás jegy 
változatos program került megszervezésre. Urbánné Kléri Szilvia humánágazati referens vásárlásával nyílt lehetõség.
Kísérõ rendezvényként 2010. április 17-én asszony vett részt. *
Miskolcon a Megyeháza elõl rajtolt az I. Ezúton ismételten köszönjük a szervezõknek A Települési Önkormányzatok Országos 
Rákóczi Autós Pálinkatúra, melynek e szép hagyomány megõrzését szolgáló Szövetsége kibõvített elnökségi ülésén 2010. 
végállomása a kékedi Melczer Kastély volt. programot, valamint a Zrínyi Ilona Általános április 13-án Budapesten vett részt Bratu 
Hernádszentandráson Egészségügyi Napot Iskola és Alapfokú Mûvészetoktatási László polgármester úr. Az ülésen tájékoztató 
rendeztek. Encsen a Zrínyi Ilona Általános Intézmény hagyományõrzõ csoportjának a hangzott el az elmúlt idõszak önkor-
Iskolában 17.00 órától a futóbajnokság színvonalas mûsort. mányzatokat, valamint a szövetséget érintõ 
résztvevõit tészta-party várta. A napot a *aktuális kérdéseirõl; a 2010. május12-13-ai 
Magda Cum Laude koncertje zárta Kékeden a 2010. április 21-én a Városháza kistermében küldöttgyûlés elõkészítésérõl; a Környezet-
Melczer Kastélyban. tartott tájékoztatót a KEOP megújuló véde lmi  és  Vízügyi  Min isz té r ium 
Április 18-án gyönyörû napsütésben indultak energiahordozók alkalmazására kiírt pályázatairól az önkormányzatokat érintõ 
a programok. Elsõként a Zrínyi Ilona pályázatáról a térség önkormányzatainak az környezetvédelmi feladatokhoz; az éghajlat-
Általános Iskola Rugóláb Rock&Roll- ETKT munkaszervezete szervezésében változás és a helyi szintû cselekvés 
csoportjának mûsora, majd Eszményi Tamás Károly pályázatíró cég képviselõje és lehetõségeirõl; az Agrár-Vidék Dinamikus 
Viktória és Heilig Gábor gyermekkoncertje Nagy Gábor mérnök úr. Gazdaságfejlesztõ Klaszter Program országos 
szórakoztatta a nézõket, a készülõ A Környezetvédelmi Operatív Program bevezetésével való együttmûködési lehetõ-
versenyzõket. A Polgármesteri Hivatal elõl irányító hatósága komplex megújuló ségekrõl. Az elnökségi ülés a „Gázfûtés 
indult a több mint 21 km-es távú Hernád energiahordozókra, valamint épületek kiváltása az önkormányzati szférában” címû 
Félmaraton, egyben a Magyar Köztársaság hõtechnikai rendszerének és hõszigetelésének tanácskozással zárult. 
Futó Bajnokságának rajtja, Encs – Fügöd – megújítására kétfordulós pályázatot írt ki. *
Hernádszentandrás – Pere – Hernádbûd – A pályázat lényege, hogy a pályázatba bevont Tájékoztatjuk a Tisztelt lakosságot, hogy az 
Gibárt - Encs útvonalon. Pár perc múlva önkormányzatok és intézményeik a Észak-Magyarországi Régió településein élõ 
indulhattak a félmaratoni, valamint a jelenleginél nagyobb arányban hasznosít-lakosság egészséges ivóvízzel való 
kismaratoni futóversenyen indulók, melyek sanak megújuló energiát,  gépészeti ellátásának biztosítása érdekében – Szerencs 
útvonala Encs belterületén lett kijelölve. rendszerük a legmodernebb követel-gesztorságával - benyújtott KEOP pályázat az 
A rajtokat követõen a Táncsics úton felállított ményeknek megfelelve a legnagyobb I. fordulón sikeresen túljutott. Ennek 
színpadon kihirdetésre került az I. Rákóczi hatásfokkal hasznosítsa a megújuló eredményeként lehetõség nyílik a projekt II. 
Autós Pálinkatúra eredménye. Amíg a energiahordozókból nyerhetõ energiát, fordulójának (megvalósítási szakasz) 
futóversenyek résztvevõi rótták a távokat, a továbbá az épületek hõszigetelése javuljon, elõkészítéséhez szükséges feladatok teljes 
nézõközönséget a Zrínyi Ilona Általános ezáltal az energia veszteség számottevõen körû megvalósítására, melynek feltétele, 
Iskola néptánc-csoportjának bemutatója, csökkenjen. (Már mûködõ intézményeknél hogy a pályázó önkormányzatok létrehozzák 
Székely György elõadómûvész nosztalgia 40-50%-os energia megtakarítás reali-hosszú távú együttmûködésük jogi kereteit, 
koncertje, a Forrói Standard Tánccsoport zálódott.tehát jogi személyiséggel rendelkezõ 
bemutatója, valamint Üveges Áron és E pályázat elsõ fordulójában egy komplex önkormányzati társulást alapítsanak a 
Kurovics Péter a Váci Mihály Gimnázium, tervet kell letenni, amely az épületek és a fûtés megvalósuló beruházás mûködtetésére. 
Szakközépiskola és Kollégium diákjainak korszerûsítésén túl olyan járulékos elemeket Szerencsen, a Rákóczi-vár Lovagtermében 
gitáros-énekes mûsora szórakoztatta. A is tartalmaz, mint például önkormányzati 2010. április 16-án a pályázattal kapcsolat-
színes programokat a Groovehouse koncertjel ingatlanon (alacsony aranykorona értékû ban, a projektben résztvevõ települések 
zárta. föld) energianövények – pellet alapanyag – vezetõi részére szervezett konzultáción vett 
A Zrínyi Ilona Általános Iskola épületében a termelése, valamint az intézmények fûtéséhez részt Bratu László úr, városunk polgár-
bajnokság legjobbjainak részvételével kapcsolódóan a hulladék hõ hasznosítására mestere.
sajtótájékoztatóra is sor került. üvegház telepítése. E két utolsó elem révén A Társulás Alapító Okiratának és a Társulási 
A kora délutánig tartó nagyszabású foglalkoztatási eleme is lesz a pályázatnak, Megállapodásnak a tervezetét Encs város 
rendezvényt eredményhirdetésén bajnoki így eleget tesz a komplexitás és a mintaprojekt Önkormányzat képviselõ-testülete a 2010. 
érmek és a rendezõk értékes különdíjai követelményének is. A bírálóbizottság május 17-i ülésén tárgyalja.
kerültek átadásra. amennyiben az elsõ körös pályázatot *
Ezúton is köszönjük intézményeink támogatandónak tartja, úgy a második körben 2010. április 16-án 14.00 órakor az encsi 
vezetõinek, munkatársainak, kollégáinak a a tervezés és megvalósítás minden költségét városi Mûvelõdési Központban Zsólyomi 
nagyszabású rendezvény sikeres lebonyolí- támogatja.Tamás, az Aggteleki Nemzeti Park 
tása érdekében végzett munkájukat, A pályázat elsõ fordulós anyagának munkatársa nyitotta meg Bodnár Tamás 
közremûködésüket. elkészítésével a kistérségi társulás szakem-„Gólyahír” címû természetfotóiból nyílt 

* bert bízott meg, akik Encs városban és a kiállítást, melyen a résztvevõket Kércsi Tibor 
Az Encs Városi Mûvelõdési Központ és pályázathoz kapcsolódó intézményekben a intézményvezetõ úr köszöntötte. A kiállítást 
Könyvtár, valamint a Szepsi Mûvelõdési szükséges mûszaki felmérést, dokumentációt 2010. május 6-ig tekinthetik meg az 
Központ közös szervezésében immár elkészíti. Ennek költsége a pályázatban nem érdeklõdõk.
negyedik alkalommal került sor 2010. április számolható el és a résztvevõ önkor- *
21-én városunk Millenniumi Parkjában és mányzatokat terheli.A Magyar Atlétikai Szövetség, Borsod-
Gibárton a Hernád-hídnál a Kisze-Morena Abaúj-Zemplén megye és Encs város közös 
hagyományõrzõ ünnepségre, a télûzõ- *rendezésében valósult meg Abaújban a 
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2010. április 22-én a hivatal kistermében Április 30-án 14.00 órakor a záróünnepség által megnevezett, kiemelkedõ tanulmányi és 
Molnárné Juhász Éva asszony, a Szociális és keretében köszöntötte Bratu László versenyeredményt elért diákok részére 
Egészségügyi Bizottság elnöke nyitotta meg polgármester úr az ünnepi hét programjainak könyvjutalmat nyújtott át Bratu László 
az önkéntesség megjelenésének lehetõsége a megszervezésében résztvevõket, a ver- polgármester úr. 
szociális intézményekben, a szolgál- senyeken induló és szép eredményeket elérõ A ballagó diákoknak ezúton kívánjuk, hogy 
tatásszervezés jó gyakorlatának bemutatása diákokat, felkészítõ tanáraikat. Ezt követõen jövõjük legyen sikeres, szerencsés, örömök-
az encsi kistérségben témájú mûhely- oklevelek kerültek átadásra a helyezést elérõk kel teli, célkitûzéseik és álmaik váljanak 
beszélgetést. A tanácskozás során bemu- részére, majd az intézményben 16.00 órától valóra. Pedagógusaiknak megköszönjük a 
tatásra került a nyíregyházi székhelyû Szocio diszkó várta a szórakozni vágyó tanulókat. diákokért kifejtett áldozatos munkájukat. 
East Egyesület tevékenysége Kinyik Margit * *
irodavezetõ tolmácsolásában. A fonyi, Az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás 2010. 2010. május 5-én polgármester úr az Encsi 
abaújszántói, csereháti kistérségi kollégák április 27-én tartotta elnökségi, majd ezt Hivatásos Önkormányzati Tûzoltóság Szt. 
beszámoltak a mûhelymunka tapasztalatairól. követõen Társulási Tanácsülését, melyen az Flórián napi ünnepségen, melynek programja 
Ezt követõen az ülés résztvevõi meg- ETKT feladatellátásához kapcsolódó Novajidrányban a Szt. Flórián kápolna 
fogalmazták javaslataikat az egyesület napirend keretében zajlott a zárszámadás koszorúzásával vette kezdetét, majd 
képviselõje felé. elfogadása, a kistérségi feladatok idõarányos ünnepélyes állományülésen folytatódott az 

* értékelése; a területfejlesztési napirenden encsi tûzoltólaktanyában. Az ünnepi 
Mór Város Polgármestere, valamint a móri belül az LHH-s programmal kapcsolatos köszöntõt követõen elismerések átadására 
Radó Antal Könyvtár és Mûvelõdési Központ feladatok, valamint a vidékfejlesztési került sor és kiosztásra kerültek a rajzpályázat 
igazgatója levelet intéztek Bratu László pályázatok értékelése, míg az egyebek díjai is. A rendezvény az Abaújkér-
polgármester úrhoz, melyben - a Fejér Megyei napirend keretében a társulási tanács Aranyosban megszervezett tûzoltó majálissal 
Népmûvelõk Egyesületének városunkban tagjainak, valamint munkaszervezet tagjainak zárult. A kitüntetetteknek és a rajzverseny 
töltött szakmai programja alkalmával bejelentései hangzottak el. díjazottjainak tiszta szívbõl gratulálunk, 
kialakult jó kapcsolatot ápolandóan – * további tevékenységükhöz jó egészséget és 
meghívták a Móri Szent György Heti Az Új Magyarország Fejlesztési Terv sok sikert kívánunk. 
Vigasságok programjaira. Ennek keretében Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program 
zajló fõzõversenyen a résztvevõ csapatok (TIOP) „Tudásdepó Expressz” címû A képviselõ-testület munkája
feladata az volt, hogy szabadtûzön, borral könyvtári szolgáltatás fejlesztését támogató 
készült tájjellegû ételeket fõzzenek, illetve pályázaton Encs és Cigánd könyvtárak - A képviselõ-testület az alábbi rendeletet 
kínáljanak a kóstolni vágyó vendégeknek. A konzorciumban támogatást nyertek el a a lkot ta :Encs  város  Önkormányzata  
meghívásnak eleget téve, gasztronómiai könyvtárak fejlesztésére. Városunk könyv- Képviselõ-testületének 5/2010. (IV.20.) 
jártasságunkat megmutatva a versenyen tára a támogatás összegét belsõ korszerû- önkormányzati rendelete az önkormányzat 
Üveges Gábor Hernádszentandrás polgár- sítésre, akadálymentesítésre, valamint 2009. évi költségvetési zárszámadásárólEncs 
mestere, Juhász Zsolt ETKT munkaszervezet informatikai fejlesztésre fordította. A projekt város Önkormányzata Képviselõ-testü-
vezetõ, Kércsi Tibor intézményvezetõ, záró rendezvényére 2010. április 28-án 14.00 letének 6/2010. (IV.20.) önkormányzati 
valamint Kovács Marcell népzenész által órakor az Encs Városi Könyvtárban került sor rendelete a játéktermek engedélyezésérõl
alkotott csapat vett részt, akik két étellel is *
beneveztek a fõzõversenyre: Kércsi Tibor egy 2010. április 29-én nyitotta meg városunk - A képviselõ-testület tájékoztatót hallgatott 
abaúji legényfogó levessel, Juhász Zsolt polgármestere Bratu László úr a Szalaszenden meg az abaújdevecseri településrészi 
pedig vörös boros csülökpörkölttel. A megrendezésre kerülõ Ifjúsági Katasztrófa- önkormányzat munkájáról, elfogadta az éves 
fõzõversenyen induló 26 csapat közül a 7. védelmi Versenyt, melyre 11 általános iskolás összegzõ belsõ ellenõrzési jelentést.
helyen végzett a kistérség csapata. A kóstolt és 3 középiskolás csapat nevezett be. A 
ételek mellett ízlett az ételek mellé kínált verseny hagyományosan elméleti résszel, egy - A grémium döntött a civil szervezetek 
szeder- és barackpálinka, valamint a fancsali 30 kérdéses tesztsor kitöltésével kezdõdött, támogatásáról, az önkormányzat tulajdonát 
bor is. A programon fellépett a kistérségi majd 8 állomáson, többek között elsõ- képezõ Kossuth u.14. szám alatti ingatlan 
csapat zenész tagja Kovács Marcell is, aki a segélynyújtás, árvízvédelem, tûzoltás, elidegenítésérõl, módosította a Zrínyi Ilona 
nagyszínpadon sikeres népzenei koncertet környezetvédelem témakörökben meg- Általános Iskola és Alapfokú Mûvészet-
adott. szerzett felkészültségrõl kellett számot oktatási Intézmény  alapító okiratát.

* adniuk a versenyzõknek.
2010. április 26-án 14.00 órakor a Zrínyi Ilona Örömmel számolhatunk be arról, hogy a - Jóváhagyta a testület az ÉMOP ó-encs és 
Általános Iskola és Alapfokú Mûvészet- verseny végeredményeként az általános északi lakórész csapadékcsatorna hálózat 
oktatási Intézményben Hidegh Imre a B-A-Z. iskolás kategóriában a Zrínyi Ilona Általános kiépítési projekt közbeszerzési ajánlattételi 
Megyei Önkormányzat közoktatási és Iskola és Alapfokú Mûvészetoktatási felhívását. A megvalósításhoz szükséges 
közmûvelõdési fõosztályának vezetõjének Intézmény, míg középiskolás kategóriában a önrészt költségvetése terhére biztosítja.
ünnepi beszédével vette kezdetét a Balogh Váci Mihály Gimnázium, Szakközépiskola és 
Géza szobrászmûvész által készített, Zrínyi Kollégium csapata végzett az élen, az Aba - A képviselõ-testület zárt ülésen döntött a 
Ilonát ábrázoló dombormû leleplezésére Sámuel Szakiskola csapata pedig harmadik Városi Sportközpont igazgatói állásának 
szervezett emlékmûsor. A mûvészt és mûvét helyezést ért el. pályázata kérdésében. A testület a pályázók 
Ferencziné Hajdú Mónika méltatta. Lencsés A helyezést elérõ mindhárom csapat közül Hódiné Gazsi Ágota számára szavazott 
Ágnes tanár, szaktanácsadó elõadásában tagjainak, felkészítõ tanáraiknak gratulálunk bizalmat a személyes meghallgatásokat 
pedig Zrínyi Ilona életét, munkásságát és az elkövetkezendõ években is hasonlóan követõen. A tisztséget 2010. szeptember 1-tõl 
hallgathatták meg az érdeklõdõk. kimagasló eredmények elérését kívánjuk. A töltheti be.
Április 27-28-án tanulmányi, sport és verseny megszervezésében, lebonyolításában Gratulálunk neki a kinevezéséhez és 
kulturális versenyek zajlottak, bemutató résztvevõknek megköszönjük munkájukat. kívánjuk, hogy az elkövetkezõ 5 évben jó 
birkózást tekinthettek meg az érdeklõdõk. * egészségben, eredményesen tevékenykedjen 
Április 29-én délelõtt rendhagyó irodalom óra Városunk két középiskolájában lezajlottak a a város érdekében.
zajlott Cseh Károly költõ-mûfordítóval, ballagási ünnepségek. 2010. április 30-án az Egyúttal köszönetünket fejezzük ki a 
valamint Vargáné Czap Rita tanítóval. Aba Sámuel Szakiskola, míg május 1-jén a nyugállományba vonuló – jelenleg felmentési 
Délután a Brémai muzsikusok gyermek- Váci Mihály Gimnázium, Szakközépiskola és idejét töltõ - Pásztor András igazgató úr 
elõadáson vehettek részt kicsik és nagyok, Kollégium végzõs diákjai búcsúztak r é szé re  sokéves  in t ézményveze tõ i  
illetve tanár-diák labdarúgó mérkõzést iskolájuktól, tanáraiktól, diáktársaiktól. tevékenységéért.
szurkolhattak végig a nézõk. Az önkormányzat nevében az intézmények 

2010. május
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Az Encsi Városi Mûvelõdési Központ és 5.osztály
Könyvtár és az Encsi Többcélú Kistérségi 1. Petneházi Erzsébet   Krasznokvajda
Társulás Mozgókönyvtári Szolgálata térségi 2. Kecskés Anna        Encs
szavalóversenyt rendezett az abaúji iskolák 3. Kardos Márk       Encs
alsó-és felsõtagozatos tanulói részére 2010. 3. Kurek Georgina   Encs 
április 20-án. 

6.osztályA verseny nemes hagyományokra épül, mely 
1. Schultz Gellért     Encsápolásaként idén 36. alkalommal ünnepeltük 
2. Polák István         Buzitaegyütt a KÖLTÉSZET NAPJÁT.  A 
2. Plaszkó Bence     Boldogkõváraljaszavalóversenyen Gál Sándor felvidéki József 
3. Nyitrai Katalin     EncsAttila-díjas költõ köszöntötte a résztvevõket, 
3. Varga Rebeka      Encsaki a zsûri munkájában is részt vett.

A versengés az alsótagozat 2., 3., 4. osztálya 
 A határon túlról immár hagyományosan 7.osztályés a  felsõtagozat  évfolyamonkénti  
Buzitáról és Szepsibõl jöttek versmondók, 1. Szabó Szása      Encskategóriában zajlott.  A jelentkezõknek 
akik szép helyezésekkel  térhettek haza.   2. Filakovsky Alexandra   Buzitahagyományosan egy  szabadon választott 
Közös ajándékul Székely György gitáros 2. Kovács Bianka   Szalaszendversbõl kellett felkészülniük. 
-énekes mûsorával  kedveskedtek a 3. Madaras Zsófia   GöncA versenyen 12 hazai és 2 határon túli iskola 
résztvevõknek a rendezõk.                      képviseltette magát, összesen mintegy 90 

8.osztálytanulóval. 
Szavalóverseny eredményei: 1. Köteles Ágota       SzepsiAbaújból az alábbi településekrõl vettek részt 
2.osztály 2. Demko Borbála    Buzitaa versenyen: Alsóvadász, Boldogkõváralja, 
1. Rémiás Angelika    Buzita 3. Szabó Bartko Mónika   BuzitaEncs, Forró, Gönc, Ináncs, Krasznokvajda, 
2. Dobos Csenge        Szepsi 3. Farkas Beatrix    EncsMéra,  Szalaszend, Telkibánya, Vilmány, 
3. Kovács Kristóf       SzepsiVizsoly.
3. Dsupin Petra          Encs

3.osztály
1. Nagy Júlia            Szepsi
2. Porubsky Antónia  Buzita
2. Kiss Virág            Encs
3. Csanya Klaudia    Forró
3. Bujnóczki Noémi  Encs

4.osztály
1. Mida Botond Boldizsár   Encs
2. Csepely Noémi    Szepsi
3. Takács Fanni      Méra
3. Kamenicky Bernadett   Buzita

 .
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 36. abaúji szavalóverseny

A Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár és A folklór program megkoronázásaként dr. és gyermek hagyományõrzõ csoportjai és 
a Zrínyi Ilona Általános Iskola és Alapfokú Halász Ferenc jegyzõ és Szepsi városból helybõl a Zrínyi Ilona Általános Iskola és 
Mûvészetoktatási Intézmény negyedik Paulinszky Éva hivatalvezetõ gyújtották meg Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény 
alkalommal rendezte meg közösen a  télûzõ, és dobták a Hernádba a rossz idõt, a bajt, a hagyományõrzõ csopor t ja i  idén  i s  
tavaszcsalogató hagyományõrzõ programot, rontást jelképezõ kiszebábut, melyet  a színvonalas mûsorral közremûködtek.
a kiszézést városunkban. A Szepsiben határon túl szlovákul morenának neveznek. Az encsi télûzés hatásosnak bizonyult, 
megtartott hasonló ünnepséget követõen Ezt követõen a program résztvevõit ugyanis azt követõen egy csapásra megjött a 
2010. április 21-én szerdán Encsen, a Matkovics  Lajos ,  Gibár t  te lepülés  jó idõ. 
Millenniumi parkban és a gibárti Hernád- polgármestere köszöntötte és ajándékozta (Talán korábban is rendezhettük volna?)
hídnál idézték fel a tavaszi népszokást az meg.
Encsi és a Szepsi hagyományõrzõ csoportok. A rendezvényen Szepsi város felnõtt, ifjúsági                                                              K.

KISZÉZÉS



5

Kultúra

kerültem közelebbi kapcsolatba a Magyar Bodnár Tamás  „Gólyahír” természetfotó 
Madártani Egyesülettel, aminek ma már a kiállítása nyílt meg 2010. április 16-án 
tagja és felmérõje vagyok. Nyaranta Encsen, a Városi Mûvelõdési Központban.
rendszeresen részt veszek a Tisza menti 
partifecske gyûrûzésben és állomány Bodnár Tamás bemutatkozása:
felmérésben.                  „Már gyermekkoromban fontos volt 
2006-ban kaptam meg az elsõ fényképezõ-számomra a természet és annak kincsei. 
gépemet. Ekkor kezdett érdekelni a fotózás, Elsõsorban az ízeltlábúak kötötték le a 
amely lehetõséget adott arra, hogy a természet figyelmem. Általános iskolai tanulmányaimat 
szépségeit megörökítsem. Keresem a szép a Kazinczy Ferenc Általános Iskolában 
helyeket és minden szabadidõmet igyekszem végeztem, míg középiskolába szintén Encsre 
a fényképezésre fordítani. Eddigi ered-a Váci Mihály Gimnáziumba jártam. 

bejutottam az elsõ 10 közé a "helyek" ményeim között szerepel, hogy 2008-ban a Diplomámat 2009-ben a Nyíregyházi 
ka tegór iában .  2009  j anuár j ában  a  "Metrop-hotochallenge" nemzetközi fotó-Fõiskolán szereztem biológia- környezet-
"Vadászmánia" címû lap fotópályázatán elsõ pályázaton a 100 legjobb magyar kép közé védelem szakon. Jelenleg Encsen, a Zrínyi 
helyezést értem el”. válogatták az egyik képemet, 2009-ben pedig Ilona Általános Iskolában tanítok. A fõiskolán 

.
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GÓLYAHÍR TERMÉSZETFOTÓ KIÁLLÍTÁS

kategóriában is igencsak nehéz felad-2010. április 17-én  27. alkalommal rendeztük 
ványokat, mindezt mindenféle segédeszköz  meg városunkban az  Abaúj Kupa Országos 
(lexikon, szótár stb.) nélkül. Az ország Keresztrejtvényfejtõ Bajnokság tavaszi 
távolabbi részérõl is voltak csapatok (Sopron, fordulóját.
Szentendre, Kiskunhalas, Martfû, Demecser, A versenyen haladó, mesterjelölt és 
Pécs, Szeged, Debrecen, Székesfehérvár, mesterfokú  kategóriákban indultak a  négy 
Heves, Budapest, stb.) Megyénkbõl Encs fõs csapatok. Csapatonként 4 darab rejtvényt 
mellett Ózdról és Kazincbarcikáról vettek kellett megfejteni 90 perc alatt, de nem 
részt a versenyen. hagyományos nehézségû rejtvényeket, hanem 
Az  encsi versenyre a  haladó és a mesterfokú földi halandó számára még a haladó 
rejtvényeket városunk e témában országos 
hírû szülötte, Kiss József készítette a 
résztvevõk legnagyobb örömére (bánatára). 
Józsi rejtvényei ugyanis az átlagostól is II. DEPISZE
nehezebbek és jóval több hibaponttal III. Hevesi Szürkeállomány
fejthetõk csak meg, mint a „normál” IV. ALBA – Székesfehérvár
versenyrejtvények. V. Diótörõ Encs
Mester csapatok:
I. Miskolc Haladó csapatok:
II. Vasutas Mûv.Ház, Debrecen I. Kazincbarcika I.
III. Q-2000 II. Ózdi Rejtvényfejtõk Klubja
Mesterjelölt csapatok: III. 3+1
I. Góbé Budapest

KÖZEL A HARMINCHOZ
27. ABAÚJ KUPA Országos Keresztrejtvényfejtõ Bajnokság 

ABAÚJ KUPA SAKKVERSENY
Évrõl évre hagyomány, hogy az EVSC Apollónia állhatott fel a dobogó legfelsõ A verseny végeredménye:
sakkszakosztálya megrendezi az Abaúj Kupa fokára.A csapatok közül elsõ helyezést ért el a Keleti 
Sakkversenyt. Így történt ez május 8-án is, Senior kategóriában Horváth László végzett front, 2. lett a Sasse, a 3. helyezést pedig Encs 
amikor a Városi Mûvelõdési Központban 15. az elsõ helyen.I. szerezte meg.
alkalommal vehették át a legjobbak az abaúji A legjobb abaúji játékosnak Szilvási Marcell Az egyéni versenyben Zámbó Krisztián 
kupákat. A megmérettetésre Szerencstõl bizonyult, a legjobb encsi játékos címet pedig bizonyult a legjobb sakkozónak, a második 
Kazincbarcikáig, illetve Miskolctól Hatala Csabának ítélték. helyezett Zabiák József lett, mögötte pedig 
Hidasnémetiig neveztek. A közel 70 Valkó Krisztián végzett. 
résztvevõt dr. Vidákovics Béla, Encs város A nõknél az elsõ helyen Hatala Réka végzett, 
alpolgármestere köszöntötte. az ifjúsági versenyben pedig Kovács 
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tilinkóval járult hozzá a jó A tavalyi év õszén Encsen és térségében jártak 
hangulathoz.t a p a s z t a l a t c s e r é n  a  F e j é r  m e g y e i  
Köszönjük a Fejér megyei népmûvelõk, turisztikai és térségfejlesztõ 
népmûvelõk egyesületének, és a szakemberek. Nagyon jól érezték magukat, 
kedves móri kollégáinknak, feledhetetlen napokat töltöttek el Abaújban, 
v e n d é g l á t ó i n k n a k ,  h o g y  melynek bizonyítékaként, folytatásaként idén 
gondoltak ránk, meghívtak tavasszal meghívták az encsi kistérség 
m i n k e t .  Ö r ü l ü n k ,  h o g y  képviselõit egy konferenciára Fejér megyébe, 
ottjártunkkor egy hangulatos Kõszárhegyre, majd a közelmúltban a Szent 
p i n c e l á t o g a t á s  k e r e t é b e n  György napján megrendezésre kerülõ „Ezerjó 
m e g i s m e r h e t t ü k   a  m ó r i  Fakanálforgató” országos fõzõversenyre 
borkultúrát egy jeles helyi Mórra.  Örömmel tettünk eleget a 
pincészet jóvoltából és hogy meghívásnak (kihívásnak), bár életünkben 
megtapasztalhattuk a fõzõverseny nem jártunk még fõzõversenyen. Igaz a  fõzés 
hangulatát, megismerhettük nem állt messze tõlünk, de azért teljesen más 
annak menetét. Mi is nagyon jól versenyszerûen, komoly konkurencia mellett 
éreztük magunkat és annyira fõzni, lefõzni másokat. feldarabolt zöldségeket (répa, zöldség, zeller, 
megtetszett a rendezvény, hogy még idén 26 induló  közül a 7. helyen végeztünk. Úgy karalábé). Enyhén sózzuk (delikát), teszünk 
nyáron szeretnénk megrendezni Encsen egy érzem újonc létünkre nem hoztunk szégyent a bele 2-3 babérlevelet, felengedjük vízzel, 
h a s o n l ó  „ b o g r á c s - c s a t á t ” ,  a h o v á  térségünkre ezzel a helyezéssel. Csapatunk beletesszük a csipetketésztát, a gombát, kb. 
természetesen várjuk az ország bármely tagjai: Juhász Zsolt kistérségi irodavezetõ, 25-30 cm kolbászt és 2 db közepes 
részérõl a csapatokat (móriaknak kötelezõ a Kércsi Tibor, Üveges Gábor Hernád- vöröshagymát, lassú tûzön készre fõzzük. 
részvétel).szentandrás polgármestere és Kováts Marcell Közben fûszerezzük tárkonnyal, fehér õrölt 
Ízelítõként és kedvcsinálóként közreadunk népzenész. A Móron fõzött ételeket bárki borssal, sóval. Felöntjük a tejszínnel, 
egy-két versenyen készült fotót és közreadjuk kipróbálhatja odahaza bográcsban az itt hozzákeverjük a mustárt és fehérborral érjük 
az általunk bográcsban fõzött ételek közreadott receptek alapján, melyek 10-12 el a savanykás ízhatást (tetszés szerint). 
receptjeit. Fõzzék meg és jelezzenek vissza fõre szólnak. Kisebb létszám esetén a Antialkoholisták citromlével, ecettel is 
hogyan ízlett. Már most meghívunk minden hozzávalók felezendõek, nagyobb létszám készíthetik! Kiforraljuk és tálaljuk a 
Encsen vagy környékünkön élõt az I. Encsi esetén duplázandóak esetleg triplázandóak. legénynek! Biztos a siker. (Melyik legény ne 
Országos „Bogrács-csatára” vagy fõzõként Az ízlelõbimbók folyamatos semlegesítése és nõsülne be olyan családba, ahol még a levest 
vagy fogyasztóként. A versenyen készült éberen tartása végett célszerû a szakácsnak is borral fõzik?)
ételeket ugyanis a közönség szerény térítés folyamatosan dezincificinizálni. Az itt leírt 
fejében végigkóstolhatja, „ha bírja”. A receptek alapján elkészítet t  ételért  2. Fancsali vörösboros csülökpörkölt
verseny felhívását várhatóan a következõ felelõsséget nem vállalunk. A külcsínyre, a Hozzávalók: (10-12 személyre)
lapszámban részletesen közzétesszük. Addig terítésre is odafigyeltünk Móron. A megfõzött 3 kg kicsontozott hátsó sertéscsülök
is ki-ki készüljön lélekben a csatára. Jó ételeket az asztal két végén elhelyezett 0,5 kg zsír
étvágyat!terítékbe tálaltuk. Az asztal egyik fele piros 1 kg vöröshagyma

abaúji szõttessel, a másik  fele kék abaúji 0,6 kg paradicsom, 0,4 kg paprika (télen házi 
                                               Kércsi Tiborszõttessel volt takarva. Egyik oldalon fancsali lecsó)

vörösbor, míg a másik oldalon fancsali 40 dkg füstölt szalonna
Encsi Lefõzhetetlenek Csapat receptjeifehérbor volt a kancsóban. 5 dkg õrölt csemege paprika
1. Abaúji legényfogó (leányfogó) levesA kenyerek gyékényszakajtóban, kenyér- 1 dkg õrölt fekete bors
Hozzávalók: (10-12 személyre)70 dkg pulyka kendõbe burkolva kerültek az asztalra. Az 10 dkg delikát
apróhús (pulykamell vagy comb)70 dkg asztalon lévõ kis eperfahordó  és az abból só
vöröshagymacsurgó nedû is bizonyította, hogy encsiek, 2 liter fancsali vörösbor (0,7 l az ételbe, a 
40 dkg sárgarépaabaújiak is a borvidékrõl (borvidék többi a szakácsba)
40 dkg gyökérperemérõl) jöttünk Mórra, a borok városába.
40 dkg zellergumóKöszönet a szép kellékekért Szabó Sándorné Elkészítés: Megpirítjuk a füstölt szalonnát, 
1 db karalábéErzsike néninek , aki rendelkezésünkre hozzáolvasztjuk a zsírt, és az apróra 
0,5 l fõzõtejszínbocsátotta azokat. És hogy még teljesebb felkockázott vöröshagymát megdinszteljük. 
10 dkg teavajlegyen a standunkra látogatók gyönyörûsége, Rátesszük a felkockázott csülköt (2-3 cm-es 
0,7 l fancsali fehérbor (kb. 3 dl az ételbe, a arról Kováts Marci népzenész barátunk darabok), mindezt megpároljuk, majd 
maradék a szakács gyomrába)gondoskodott, aki tekerõlanttal, dudával, hozzáadjuk a piros õrölt csemege paprikát, 

2 evõkanál mustár egy kis borsot, a felkarikázott zöldpaprikát és 
25 dkg csipetke tészta a lehúzott héjú összedarabolt paradicsomot, 
30 dkg gomba kevés vízzel felöntjük és puhára fõzzük a húst. 
30 dkg házi kolbász (füstölt vagy Sót, delikátot és a vörösbort csak késõbb 
lángolt) tesszük hozzá, amikor már majdnem puha a 
fûszerek: 1-2 dkg õrölt fehérbors, 1 dkg hús. A bort lepároljuk, addig fõzzük, amíg 
õrölt tárkony, delikát, só, babérlevél sûrû zaftot nem kapunk (vigyázzunk, mert 

könnyen lekozmálhat).
Elkészítése: Köretnek sós vízben fõtt burgonyát, nokedlit, 
A vajon megpároljuk az apróra vágott vagy puha fehér kenyeret kínálunk. Ajánlott 
vöröshagymát, majd hozzátesszük a hozzá ecetes almapaprika, csemegeuborka, 
vékony csíkokra (vagy kis kockákra) nyáron frissen vágott vegyes savanyúság és 
felszeletelt pulykahúst, és fehérre persze 1-2 pohár finom vörösbor.
dinszteljük a hagymával. Pár perc 
múlva hozzáadjuk az apró kockákra 

2010. május

ENCSIEK IS FÕZTEK MÓRON
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Helytörténet-Honismeret
biblia, mely nemrég tért haza az „orosz HONISMERET
hadifogságból”.

1660. április 18-án halt meg Lorántffy 
Zsuzsanna Erdély és Magyarország legendás 
hírû fejedelemasszonya. Habár halálának HELYTÖRTÉNET
350.évfordulójáról elõzõ számunkban már 
megemlékeztünk, szeretnék még egyszer Egyesületünk 2010.április 21-én tartotta meg 
visszatérni élettörténetére. Ha kiejtjük nevét, sok lelkes érdeklõdõ részvételével Lorántffy 
egy igazi magyar nagyasszony képe jelenik ünnepségét. Megemlékezést tartott Evva 
meg elõttünk, a fáradhatatlan, állandóan Margit helytörténész, az Egyesület elnöke.
tevékenykedõ, iskolát, kultúrát támogató Nyári programok: Abaúji Szabadegyetem 
nemzetasszonyé. Ónodon született 1600-ban /Kazinczy Társaság és Egyesületünk 
mint az ónodi várkapitány Lorántffy Mihály rendezésében/:

országban és továbbadták az utánuk jövõknek uram idõsebb leánya. Édesanyja korán I. Fony,  június 11.
mindazt, amit Sárospatakon tanultak. meghalt és kicsi húga Mária patrónusaként II. Zsujta július vége vagy augusztus eleje.
Zsuzsanna asszonynak fontos szerepe volt a nyolc éves koráig Ónodon, késõbb pedig III. Abaújdevecser  szeptember 11.
magyar textilmûvészet fejlesztésében. A Sárospatakon élt. Tizenhat éves korában ment 
magyar textilmûvészet fejlesztésére férjhez felsõvadászi Rákóczi Györgyhöz, aki Az abaújdevecseri rendezvény programja 
gyönyörû példa a sárospataki Lorántffy ebben az idõben Bethlen Gábor erdélyi közös a Fáy társasággal. 
Zsuzsanna gyûjtemény, mely a Református fejedelem elsõ embere volt, késõbb pedig I. Támogatóink: dr. Ódor Ferenc, a B-A-Z. 
Kollégium állandó kiállításában mutatja be Rákóczi György néven Erdély híres Megyei Közgyûlés elnöke, az encsi 
azokat a csodálatos kézimunkákat,  fejedelme lett. Zsuzsanna asszony – késõbb önkormányzat és az abaújdevecseri 
úrasztalterítõket, melyek a fejedelemasszony fejedelemasszony – református egyházának, a részönkormányzat.
udvarában készültek. /Igazgató: P-né Eperjesi birtokain élõ népeknek bõkezû patrónája volt, Szeretnénk emlékeztetni kedves olvasóinkat, 
Eszter/.az iskolaügy és a reformáció lelkes támasza, hogy 2010. szeptember 25-26-án Encsen 
Természetesen ebben a „neveldében” a özvegysége idején 1648-1660 12 év alatti Egyesületünk általános iskolás felsõ 
kisasszonyok mellett néhány otthonról munkálkodásának eredménye, hogy a tagozatos gyermekek számára abaúji 
magukkal hozott falusi parasztlány  is volt, sárospataki kollégium nemzetközi rangra helytörténeti konferenciát rendez. A 
akik szintén megtanulták és továbbadták emelkedett és az Õ érdeme az is, hogy a híres konferencián részt vesznek szlovákiai abaúji 
hazatérvén a tanultakat, a magyar hímzés, tudós és tanár Comenius éveket töltött érintettségû magyar nyelvi tanítású iskolák 
szövés-fonás mûvészetét. /dr. Petrõczi Éva Sárospatakon. Mindannyiunk kötelessége, gyermekei is.
egyetemi prof, Kalló Zoltán néprajzkutató/.hogy életmûvét az utókor ifjúsága számára Május 19-én a Kurek Panzióban 17 órakor 
Most, halálának 350. évfordulója alkalmából példaként szemléltetõen bemutassuk. A Takács Péter korláti polgármester tart 
Sárospatak és az egész Magyarország  fejet sárospataki várban nemcsak iskolát vezetett elõadást összejövetelünk keretében, a korláti 
hajt nagysága elõtt. Forrás: Magyar be, hanem megalkotta a magyar nemes- polgármesteri hivatal tatarozásáról /volt 
Reformátusok Lapja, 2010. április 18-i szám, kisasszonyok leányképzõjét, -maga köré Téglássy kúria/.
Képes Kálvin Kalendárium 2010, Lorántffy gyûjtötte a fiatal férjhezmeendõ kisasszony- Áprilisi számunkban az aláírás lemaradt 
album, 2000. évi Lorántffy tanácskozás okat, tanította õket az udvarházak, kúriák cikkünknél, helyesbítjük: Evva Margit.
„Erdély és Patak fejedelemasszonya, irányítására, az „udvarok” vezetésére. 
Lorántffy Zsuzsanna, R. Várkonyi Ágnes, Példaértékû volt az „asszonynevelde”, melyet Kedves Olvasónk! 
tudományos konferencián elhangzott létrehozott. Ezeket a leányokat megtanította a Kérjük támogassa munkánkat adójának 1%-elõadása/.nemesi kúriák gazdasszonyainak kötelessége- ával. Lorántffy Zsuzsanna emlékét tisztelettel ire, hímzésre, fonásra, szövésre. Ezek a Adószámunk: 19332077-1-05õ r i z z ü k .  B i b l i á j a  a  S á r o s p a t a k i  lányok férjhezmenetel elõtt Sárospatakon 
Nagykönyvtárban található, ez az a híres tanultak, majd hazamenvén szétvitték az                                                  Evva Margit

2010. május

Fõiskola adott otthont, ahová az ország Kölcsey Ferenc Református Tanítóképzõ 
minden tájáról több mint 40 versenyzõ Fõiskola, tanító  ének zene mûveltségi 
érkezett. Kevésnek tûnhet ez a szám, ám a területes tanulója, aki a végzõs hallgatók 
verseny rendezõi elmondták: „…az a 45-50 Országos Tanítási Versenyén, mely döntõjét 
hallgató, aki ide eljöhet az országos Jászberényben rendezték, az elõkelõ 
versenyre, az a legjobb hallgatók közül harmadik helyezést érte el. A döntõbe kerülés 
választódott ki…” elõválogatása egy tízoldalas óraterv, valamint 
A háromnapos megmérettetés célja volt, hogy e tanóra megvalósítása (DVD-n történõ 
mélyítse anyanyelvünk szeretetét, és a beküldése) alapján történt, így az országos 
pedagógusjelöltek körében egyre több hívet megmérettetésre csak a legjobb hat versenyzõ 
szerezzen a szép magyar beszéd ügyének. A kapott meghívást. Az eredmény fényét külön 
verseny három részbõl állt. Péntek délelõtt a emeli, hogy a „tanító-jelöltek” a verseny-
résztvevõk szakmai elõadásokat hallhattak a tanítás témáját, csak elõzõ nap késõ 
beszédtudományról. Az elsõ nap délutánján a délutánján kapták kézhez, így a felkészülésre, 

Encs két ifjú leánya kapott országos versenyzõknek az általuk választott magyar vajmi kevés idejük maradt. 
elismerést áprilisban. Egyikük Dsupin Éva, a szerzõtõl származó esszé- vagy szépprózai Mindkettõjüknek gratulálunk az elis-
Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi szöveget kellett bemutatniuk a zsûrinek, majd meréshez, és köszönjük, hogy öregbítik 
Karának magyar szakos, ötödik évfolyamos a második napon a bírálók által választott városunk hírnevét!
hallgatója, aki az elmúlt hónapban a 38. szöveg értõ és értetõ, de nem színészi 
Kazinczy Ferenc országos szép magyar felolvasása volt a feladat.                                                Balla Ákos
beszéd versenyen kapott Kazinczy-érmet. A Másik, nem kisebb elismerésben részesült 
versenynek az egri Eszterházy Károly földink, Bodnár Boglárka, a debreceni 

Városunk büszkeségei



8 2010. május

A Zrínyi Napokon kiemelkedõen szereplõ 
versenyzõk névsora:

Más versenyeredményeink
Elsõsegélynyújtó csapatverseny 2. helyezés
Csapattagok:Szûcs Zsófia, Szûcs Gyula, 
Nyíri Kristóf, Horváth Viktória és Petró 
Martin
Felkészítõ tanáruk Ferencziné Hajdú Mónika 
tanárnõ volt.
Országos Környezetvédelmi csapatverseny 
nyíregyházi döntõje 6. helyezése
Csapattagok: Bialkó Bianka, Gál Gabriella, 
Tóth Alex, Lipusz Dávid, Szarka Dániel, 
Üveges Máté 
Felkészítõ tanáruk Ferencziné Hajdú Mónika 
tanárnõ volt.
Egészségnevelési Csapatverseny 2010. 
április 7-én volt Miskolcon, ahol a csapat 2. 
helyezést ért el.
Csapattagok: Gottfried Máté, Petõ Zoltán, 
Üveges Máté és Szûcs Gyula 
Felkészítõ tanáruk Ferencziné Hajdú Mónika 
tanárnõ volt.

Fizika tantárgyból: Szabolcs
Rohály Áron, Kiss Lotár László, Kovács Rajz versenyen:
Adorján Márk - Matkovics Gábor, Mészáros Kecskés Anna, Takács Bence Viktor, Alsó tagozat
Katalin, Bujnóczki Eszter Szunyogh Róbert - Remák Debóra, Bársony Versmondásból:
Magyar nyelvi versenyen: Fanni, Lipcsey Regina RitaKádas Kristóf, Szakács Annamária, Hajkó 
Kéki- Luterán Hajnalka, Kecskés Anna, Kiss Technika versenyen- KRESZ-TOTO:Liliána - Kavasánszki Bettina, Fekszi 
Virág - Gál Viktória, Balázs Fanni, Bujnóczki Rácz Péter, Kiss Boglárka, Tóth ZsófiaOrsolya, Polgári Léda - Kiss Virág, Bratu 
Henrietta, Nyitrai Katalin, Szeles Mária Ének versenyen:Csenge, Kovács Bálint - Mida Botond 

Krupár Luca 6.g, Saláta Zsuzsa 6.g, Schultz Magdolna - Urbán Bence, Juhász Éva, Tóth Boldizsár, Hrabovszki András, Luhály Ida
Gellért 6.g - Ianau Alexandra 8.f, Molnár Laura - Kozák Zsófia, Mészáros Katalin, Olvasás versenyen:
Bianka 7.f, Rohály Ramóna 7.gKozma RamónaÚjfalusi Tamás, Podráczki Henrietta, Kónya 
Zrínyi Embléma tervezés eredménye:Szépkiejtési versenyen:Réka - Varga Viktória, Juhász Fanni, Kardos 
Subert Mátyás, Polyák Péter, Gál KatalinSzûcs Alexandra, Glonczi Orsolya, Szunyogh Alexandra

Róbert - Nyitrai Katalin, Gottfried Tamás, A sportversenyek eredményeiRajz versenyen:
Kléri Ágnes - Blaskó Zsófia, Juhász Éva, Bauer Laura, Podráczki Anna, Sándor Kitti - Sor- és váltóversenyek:
Molnár Evelin - Farkas Beatrix, Nagy Bíró Máté, Varga Réka, Kurimai Vivien -  5. g, 5. e, . 5. d - 6. d, 6. e
Gabriella, Gál GabriellaPlanéta Laura, Ács Annamária, Horváth Leány kosárlabda:
Történelem versenyen:Viktória - Nyitrai Zsombor,Kónya Kata, 7. g, . 8. g, . 6. b
Kiss Virág, Sándor Gábor, Karsai Réka, Kéki- Huszák Elizabet Fiú labdarúgás:
Luterán Hajnalka - Kotány Márk, Balázs Sorverseny: 6. g, . 5. d, 5. f, 5. g - 8. e, 8. g, 8. a, 7. c
Fanni, Schultz Gellért - Jánosik Zsuzsanna, Alsó tagozat Zrínyi Sakkverseny gyõztesei:
Petró Péter, Rohály Áron, Fazekas Lilla - Gráf 1. e, 1. b, 1. c - 2. d, 2. c, 2. e - 3. a és 3. b, 3. e, 3. Lányok:Hatala Réka Erzsébet, - Vasas Noémi
Erika, Éliás Richárd, Üveges Mátéd - 4. e, 4. d, 4. b Fiúk:Zima Bence - Csépány Zoltán
Természetismeret versenyen:A Zrínyi Sakkverseny gyõztesei
Sándor Gábor, Szunyogh Róbert, Bujnóczki Lányok:
Bence - Nyitrai Katalin, Balázs Fanni, Schultz Zima Boglárka, -  Jaskó Ivett
GellértFiúk:
Földrajz versenyen:Kovács József Dénes - Galajda Gergõ
Petró Péter, Subert Mátyás, Kovács Adorján 
Márk, Soós Levente,  Urbán Bence - Mikola A felsõ tagozat szaktárgyi versenyeinek 
Gergely, Kuszkó Dániel, Szabó Anikóeredményei
Biológia versenyen:Matematika tantárgyból:
Petró Péter, Subert Mátyás, Kovács Adorján Havasi Máté, Hatala Réka, Kardos Márk - 
Márk - Petõ Zoltán, Tóth Alex, Mádi BarbaraBalázs Fanni, Zsíros Ákos, Schultz Gellért -
Angol nyelvi versenyen:Kovács Adorján Márk, Urbán Bence, Németh 
Kecskés Anna, Kéki- Luterán Hajnalka, Gábor, Petro Péter - Tóth Alex, Horváth 
Hatala Réka - Nyitrai Katalin, Bujnóczki Renátó, Gottfried Máté
Henrietta, Szeles Mária Magdolna - Blaskó Számítástechnika tantárgyból:
Zsófia, Nagy Valter, Kiss Lotár László - Kovács Gellért, Bujnóczki Bence, Sándor 
Matkovics Gábor, Kuszkó Dániel, Szebenyi Gábor - Csordás Márk - Urbán Bence, Kovács 
LillaAdorján, Petró Péter, Mátyás Bálint - Kuszkó 
Német nyelvi versenyen:Dániel
Kiss Virág, Jakab Fanni, Fehér Vivien - Kémia tantárgyból:
Schultz Gellért, Popják Csenge - Zsolcsák Kovács Adorján, Rohály Áron, Kiss Lotár 
Eszter, Ferenczi Félix, Vanek Gréta - László - Matkovics Gábor, Gottfried Máté, 
Matkovics Gábor, Sami Zsolt, Arnóczki Nyíri Kristóf

Zrínyi Ilonát ábrázoló dombormû lelep- tanulmányi versenyek eredményét. Az alsó és Az idén elsõ alkalommal került sor a Zrínyi-
lezésére, amely Balogh Géza szobrászmûvész felsõ tagozatban majdnem minden tantárgy napok megrendezésére. Az összevont 
munkája. Az ilyenkor szokásos koszorúzás is hirdetett versenyt, nagy volt az érdeklõdés, és általános iskolánk Zrínyi Ilona nevét vette föl. 
rendkívüli volt, mert most csendült föl elõször sok-sok gyerek vehette büszkén át a Az ünnepi hét sok programja az õ nevéhez, 
a Zrínyi-induló. megérdemelt oklevelet és a mellé járó értékes munkásságának ismertetéséhez is kapcso-
A hét minden napján volt valamilyen érdekes könyvutalványt. Az alábbiakban az õ lódott, de a régi szép hagyományaink sem 
program, melyben egyaránt kedvét lelte eredményeiket soroljuk föl, és szívbõl merültek feledésbe. Az ünnepélyes 
gyermek és felnõtt. Volt komoly és érdekes gratulálunk minden versenyzõnek!magnyitón Hideg Imre úr mondott ünnepi 
elõadás Zrínyi Ilona életérõl, író-olvasó A tartalmas és változatos hét eseményeire köszöntõt, majd sor került a névadónkat, 
találkozó Cseh Károly költõvel, rendhagyó szívesen emlékezünk, reméljük, szép 
irodalom óra Vargáné Czap Rita tanító hagyomány válik belõle mindenki örömére!  
nénivel, zenés-játékos bemutatók és 
elõadások stb. Az idén sem maradtak el a 
tanulmányi és- sportversenyek sem. Voltunk 
moziban, kézmûveskedtünk, ámulva 
csodáltuk a birkózók bemutatóját. A táncház 
óriási sikert aratott az alsó tagozatban, 
pénteken diszkóval zárult a mulatságok sora. 
A hét fénypontja volt az ünnepélyes zárás, 
melyet igen sokan nagy izgalommal vártak, 
ugyanis itt hirdette ki Igazgató Úr 
Polgármester Úr jelenlétében a héten lezajlott 

Zrínyi-napok az általános iskolában

Iskoláink életéből
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Az „A” szakos munkaközösség tanulmányi Kecskés Anna és Balázs Fanni az országos 5. évfolyam
versenyeinek nagy része a közelmúltban döntõbe jutottak, amelyet május 15-én II. helyezett: Kecskés Anna; 
zajlott,  melyeken iskolánk tanulói szép rendeznek Szegeden. felkészítõ: Duleczki Béláné
eredményeket értek el. III. helyezett: Kardos Márk; 

Ebben a tanévben is több szavalóversenyen felkészítõ: Duleczki Béláné
A Simonyi helyesírási verseny körzeti vettek részt tanítványaink.

6. évfolyamfordulójáról minden évfolyamon jutottak be 
I. helyezett: Schultz Gellért: tanítványaink a megyei döntõbe, ahol szépen A Vörösmarty szavalóversenyen immár 
felkészítõ: Varga Józsefnészerepeltek. sokadszor hoztuk el a legjobbnak járó 

5. évfolyam II. helyezett: Varga Rebeka; vándorserleget. Idén Nagy Gabriella 8. 
osztályos tanuló lett az I. helyezett; V. helyezett: Bujnóczki Bence; felkészítõ: Gyuricza Ivett
felkészítõje: Gyuricza Ivett.felkészítõ: Duleczki Béláné III. helyezett: Nyitrai Katalin; 

felkészítõ: Rácz Lászlóné
6. évfolyam A Kaffka szavalóversenyen szintén vándor-
VII. helyezett: Nyitrai Katalin; 7. évfolyamserleg a tét. Innen is visszahoztuk mindkét 
felkészítõ: Rácz Lászlóné I. helyezett: Szabó Szása; kupát, mivel 5-6. évfolyamon I. helyezett lett 

felkészítõ: Duleczki BélánéSchultz Gellért; felkészítõje: Varga Józsefné;
7. évfolyam 7-8. évfolyamon pedig szintén I. helyezést ért 
III. helyezett: Urbán Bence; A megyében 6 körzetben zajlott a Kazinczy el Szabó Szása; felkészítõje: Duleczki Béláné
felkészítõ: Gyuricza Ivett szépkiejtési verseny, melynek gyõztesei részt 
V.  helyezett: Juhász Éva; vehettek a Dunától keletre fekvõ megyék 
felkészítõ:Duleczki Béláné „Szép  magya r  beszéd  ve r senyén”  

Kisújszálláson. Intézményünkbõl Juhász Éva 
8. évfolyam ért el I. helyezést, így õ képviselte iskolánkat 

ezen a versenyen, mely rendkívül jó XVII. helyezett: Tóth Alex; 
szervezésben zajlott április 3-5. között.  felkészítõ: Rontó Zsuzsa
Tanítványom a Kazinczy-érem bronz 
fokozatát szerezte meg.  Már hagyomány iskolánkban, hogy részt 

veszünk a Bendegúz Nyelvész versenyen, 
A 7-8. évfolyam diákjai számára kiírt megyei melyre a gyerekek szívesen jelentkeznek. Az 
történelem verseny döntõjébe 3 tanuló jutott iskolai forduló feladatait Szegedrõl kapjuk, 
be iskolánkból, és a következõ eredményeket ahová visszaküldjük a megoldásokat. Az 
érték el.április 9-én Miskolcon megrendezett megyei 
V. helyezett: Petró Péter; döntõbe jutott tanulóink a következõ 
felkészítõ: Rácz Lászlónéeredményeket érték el.

5. évfolyam VII. helyezett: Rohály Áron: 
felkészítõ: Duleczki BélánéI. helyezett: Kecskés Anna; 
XII. helyezett: Urbán Bence; felkészítõ: Duleczki Béláné
felkészítõ: Rácz LászlónéIV. helyezett: Bujnóczki Bence; 

felkészítõ: Duleczki Béláné Kazincbarcikán, az Egressy nemzetközi 
Budapesten a Néprajzi  Múzeumban a szavalóversenyen160 határon belül és kívül 

6. évfolyam „Tiszán innen  Dunán túl”népdaléneklési élõ magyar gyermek mérte össze tudását. Itt is 
I. helyezett: Balázs Fanni; verseny országos döntõjén vettek részt szépen helytálltak tanulóink.
felkészítõ: Duleczki Béláné tanulóink, ahol a csapat az elõkelõ 3.helyen 5-6. évfolyam
II. helyezett: Nyitrai Katalin; végzett, bronz- érmet szereztek.I. helyezett: Schultz Gellért,
felkészítõ: Rácz Lászlóné Csapattagok: Kéri Evelin, Krupár Luca, felkészítõ:Varga Józsefné
III. helyezett: Szeles Mária Magdolna; Pindzsula Barbara, Saláta Zsuzsa,Simaházi 
felkészítõ: Rácz Lászlóné Alexandra ,  Závodszk i  Mercédesz .  7-8. évfolyam

Felkészítõjük Buchala István tanár úr volt.II. helyezett: Szabó Szása,
7. évfolyam felkészítõ:Duleczki Béláné
II. helyezett: Petró Péter és Urbán Bence; Minden tanulónknak szívbõl gratulálok. A 
felkészítõ: Gyuricza Ivett felkészítõ tanároknak sok sikert és kitartást A költészet napja alkalmából megrendezett 
V. helyezett: Kiss Eszter, felkészítõ: Duleczki kívánok további munkájukhoz.abaúji szavalóversenyen is szép eredmények 
Béláné születtek.
VIII. helyezett: Kovács Adorján Márk;                          
felkészítõ: Gyuricza Ivett

Duleczki Béláné 
                   Munkaközösség-vezetõ

Az idei színházi évad mûsorából nehéz volt roll zene és Fenyõ Miklós neve nem visszasugárzik rá. A közös öröm pedig arra 
korosztályunk számára megfelelõ darabot ismeretlen számunkra. csábít, hogy újra és újra átéljük.”
választani. Végül az osztályfõnökünkkel úgy A darab szerelmi története, sodró lendülete, Számunkra is közös öröm és nagyszerû 
állapodtunk meg, hogy Fenyõ-Novai-Böhm- ritmusgazdagsága végig éberen tartotta élmény volt a darab megtekintése.
Kocsmáros: Hotel Menthol musiceljét nézzük figyelmünket.
meg. Fenyõ Miklóst megkérdezték mi a titka, hogy Bialkó Bianka 8.g
A Hotel Menthol címû lemezt 1981-ben adták megõrizte fiatalságát.Így válaszolt: „Ha az 
ki, mi még akkor nem éltünk, de a rock and ember örömet szerez a hallgatóságnak, az 

Hotel Menthol

Versenyeredmények
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Korábban írtunk már róla, hogy ez éven újra formában (keresztrejtvény, igaz-hamis, következett, 6. helyezést értünk el. Nagyon jól 
jelentkeztünk a Kárpát-medencei Környezet- kiegészítõ feladatok). A feladatlap kitöltése éreztük magunkat, eseménydús versenyben 
védelmi Csapatversenyre. után 3 programból választhattunk: kézmûves vehettünk részt.
A 3 írásbeli forduló után bejutottunk a foglalkozás, túra, sport. Vacsora után Köszönjük felkészítõnk, Ferencsziné Hajdú 
döntõbe, ahol a 22 csapatból 10-et hívtak be és következhetett a döntõ 2. feladata: a Mónika tanárnõ munkáját és: a perei Hernád-
amelyet Nyíregyházán rendeztek meg. Nagy szituációs játék, melyet már itthon medencei és Térségi Közalapítványnak és 
izgalommal vártuk és sokat készültünk rá. Az megszerkesztettünk. Este megismer- iskolánknak, akik anyagilag támogattak 
iskola buszával mentünk. Megérkezésünk kedhettünk „vetélytársainkkal”. Második nap minket és Karsai Attila tanár úrnak a 
után elfoglaltuk szálláshelyünket. Az újra tesztet kellett kitöltenünk. Ebben az elõzõ közbenjárását.
ünnepélyes megnyitó és az ebéd után napi teszthez hasonló feladatokat kellett 
elmentünk a Múzeumfaluba, ahol megkaptuk m e g o l d a n u n k .  K é s õ b b  á l l a t k e r t b e  Bialkó Bianka 8.g
az elsõ feladatot. Környezetvédelmi látogattunk, ahol szabadon szétnézhettünk. 
feladatokat kellett megoldanunk változatos Visszaérve a táborba, eredményhirdetés 

2010. május

„A rigó énekeljen” környezetvédelmi csapatverseny

néptáncos mûsort nézhettünk meg a szöveg felolvasását, majd mindenki Ápri l isban a Szép 
kultúrházban. Másnap Péchy Blanka izgatottan vonult át a Nagyterembe az Magyar Beszéd verseny 
könyvébõl való részlet felolvasására került eredményhirdetésre. Én a Kazinczy-érem országos fordulóján 

- sor, majd városnézõ sétára indultunk. bronz fokozatát értem el, melynek  nagyon vettem részt Kisúj
Körülnézhettünk a Városházán, és a helyi örültem. Csodálatosan éreztem magam a szálláson. Ide minden 

õ gimnázium életébe is betekinthettünk. Nem verseny ideje alatt, és sok új barátot is m e g y é b l  h a t a n  
sokkal késõbb ellátogathattunk Kenderesre, szereztem. Azt pedig, hogy idáig jutottam, érkeztek,  összesen 

- ahol a Horthy-család emlékét õrzõ helyeket felkészítõ tanáromnak, Duleczki Béláné hetvenketten verseng
jártuk be. Aznap este pedig még táncház tanárnõnek köszönhetem.tünk egymással. A 
k ö v e t k e z e t t .  J á t é k o s  f e l a d a t o k a t  háromnapos verseny 

õ teljesítettünk, és szinte ájulásig roptuk a                            Juhász Éva Krisztina   7. Gels  napján a zenés, 
táncot. Mindenki  jól érezte magát. Vasárnap ünnepélyes megnyitó után mindenki a 
reggel a bírákkal együtt elemeztük a kötelezõ szabadon választott szövegét olvasta fel. Este 

Szép Magyar Beszéd verseny

nagyon kitett magáért. Tíz napon keresztül az Két csapatunk jutott be a Szépmûvészeti 
elméleti felkészülésünk  mellett szabtuk, Múzeum Ozirisz földjén címû történelmi és 
varrtuk, ragasztottuk a gallérokat. Sikerült mûvészettörténeti  verseny országos 
maximális pontot szereznünk vele.A döntõn döntõjébe.Nagyon örültünk a döntõre való 
történt regisztrációt pedig úgy kérték, hogy a meghívásnak, mert a verseny közepe felé csak 
nevüket hieroglif írással egy pecsét végére reménykedni mertünk, hogy döntõsök 
kellett faragnunk, és a pecséttel le kellett leszünk, ugyanis nagyon munka-és 
pecsételnünk ott a helyszínen a nevezési idõigényes elõdöntökön verekedtük át 
lapokat. magunkat. Az elõdöntõk feladatai igen 
Miután Encsrõl Budapestre nagy szeren-sokrétûek és bonyolultak volta. Tesztet kellett 

csapatoknak tagjai büszkén idézhetnek csével  megérkeztünk,  és  s ikeresen kitöltenünk, melynek egy-két kérdésére csak 
Vörösmarty Mihálytól: Ez jó mulatság férfi regisztrálhatott a két tízfõs csapat, napokig tartó kutatómunka árán tudtunk csak 
munka volt! A nagy felkészülésben tanáraink elkezdõdött a verseny. Elõször egy teszetet válaszolni. Szobrot kellett formáznunk, 
is sokat segítettek nekünk, szeretnénk õket is oldottunk meg, aztán az egyiptomi kiállítás öntenünk és faragnunk. Az ókori Egyiptom 
név szerint megemlíteni, mert az õ egy künnyû kihívásnak  nem mondható szobrászkodásának majd minden fajtáját 
lelkesedésük és kitartó segítségük nélkül nem tárgyát mutattuk be, a bemutatást szakszerû kipróbáltatták velünk. Rajzolnunk kellett, 
tudtunk volna ezen a nehéz és szép versenyen tárgyleírásnak kérték szabatosan meg-megtanultuk az egyiptomi hieroglifa- jeleket, 
ilyen színvonalasan szerepelni. A 3. helyezett fogalmazott formában. Mint utólag színdarabot írattak velünk, és a jelenetet a 
5-6.-os csapatot Varga Józsefné tanárnõ, a 8.-megtudtuk, ez a feladat volt a helyosztó, ahol döntõn kellett bemutatnunk. A döntõre sem 
os csapatot pedig Ferencziné Hajdú Mónika sajnos néhány értékes pontot elveszítettünk. mehettünk akárhogyan: egységes egyiptomi 
és Timárné Rohály Éva tanárnõk segítették. Mindkét csapatunk színdarabja nagy sikert jellegû jelet kellett viselnünk a ruháinkon. Mi 
Köszönjük a segítségüket, és köszönjük aratott, a színjátszósaink igazán kitettek uzeh gallért készítettünk. Tudtuk, hogy ezt is 
igazgató úr segítségét is, hogy ilyen messze, magukért, de az amatõrök miatt sem értékelni fogja a zsûri, így mindkét csapatunk 
Budapestre utazhattunk versenyezni.   szégyenkezhettünk. 
A versenyen résztvevõ csapatok névsora: a 3. Nagy izgalommal  és reménykedve vártuk az 
helyezett csapat:Benke Ákos, Csordás Márk, eredményhirdetést, ugyanis a fõdíj egy bécsi 
Kotány Márk,  Lévai Gábor, Soltész László kirándulás volt. Derakas küzdelemben sajnos 
6.g;Benke Dániel 7.e; Rohály Ramóna, Imre csak 3. helyen végzett a 6-7.-es csapat, a 
Réka és Csoma Viktória Anna 7.g nyolcadikosok pedig csak 1 ponttal maradtak 
A 8. g csapata:Gottfried Máté,Mády Barbara, le mögöttük. A kicsik jutalma végül egy 
Kozma Ramóna, Horváth Viktória, Kozák budapesti kirándulás lett egy múzeumi 
Zsófia, Farkas Beatrix, Üveges Máté, gyermekfoglalkozással. Öröm a „bána-
Dömötör Dominika, Nyíri Kristóf és Lipusz tunkban”, hogy két nagyszerû csapat 
Dávidkovácsolódott össze a verseny kapcsán, mely 

Ozirisz földjén történelmi és mûvészettörténeti vetélkedõ 
a Szépmûvészeti Múzeumban
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Sajnálhatják akik kihagyták az elõadást, Immár negyedik alkalommal került 
hiszen a fellépõ csoportok maximális megrendezésre az Alapítványi Est 2010 
felkészültségrõl tanúskodtak, színes, ötletes április 9.-én. A Napközi Otthonos Óvoda 
díszlettel készültek. A csutkababa csoport a Gyermekeiért Alapítvány 1995 –ben 
népi hagyományokat mutatta be az énekekkel alapíttatott, s a mai napig a gyermekek 
és a tánclépéseken keresztül. A sárga fejlesztését, fejlõdését elõsegítõ eszközökre, 
csoportos gyerekek egy indián táborba szemléltetõkre fordítjuk a befolyt összeget. 
varázsolták a vendégeket. A kékcsoportosok Alapításkor a dolgozók felajánlásai 
mûsora is a hagyományõrzésrõl, a közösen gyarapították a számlát, az évek során szülõk, 
végzett munka örömérõl szólt. Õket követte a nagyszülõk támogatták intézményünket. 
rózsaszín csoport tánc bemutatója, melybõl Mindenkinek nagyon szépen köszönjük a 
sugárzott a mozgás öröme. Az utolsó fellépõ a támogatást. Minden évben kitûzünk egy célt, 
Pindúr táncosok csoportja, akik a 80.-as évek mire költjük a befolyt összeget. Tavaly a bevezetéséhez, vagy a kifogyóban lévõket 
házibuliját idézték fel nekünk. Az estet a csoportok a kézimunka  foglalkozáshoz pótolták. Idén az udvari játékok felújítására, 
finálé zárta, melyben minden fellépõ csoport vásároltak eszközöket, vagy új technikák illetve az tagóvodák udvari játékainak 
vastaps közepette köszönt el a nézõ-pótlására szeretnénk fordítani a bevételt. Az 
közönségtõl.ötlet és a szervezés vezetõ óvó néni érdeme, a 
A rendezvény után mindenki elégedetten, lebonyolításban pedig minden dolgozó 
feltöltõdve térhetett haza. Az idén nem fellépõ aktívan kivette a részét. Ez a rendezvény 
csoportok finom süteményekkel  és teával nemcsak arra ad lehetõséget, hogy az 
várták a hozzátartozókat.alapítvány számláját gyarapítsuk, a szülõknek 
Az óvoda vezetõsége nevében mindenkinek  és nagyszülõknek is remek kikapcsolódási 
nagyon szépen köszönöm a kitartó munkát, lehetõség ebben a rohanó, stresszes világban.
amit a felkészülés és lebonyolítás során A nézõtér színültig megtelt, csak a meghívott 
tanúsított.vendégek helyei maradtak üresen,sajnos csak 
                               Léportné T.  IldikóZsibai Béláné Rózsika néni és Pintér Pálné 
                                     int.vez. hely.Marika néni tisztelt meg bennünket. 
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Nagysikerû rendezvény az óvodában

Óvodánk néphagyományõrzõ munka- Sárkányölõ Szent György ünnepét, aki 
közössége a tavaszi népszokásokat élõ évszázadokon át a lovagok, fegyver-
hagyományként éli át minden évben a kovácsok, lovas katonák, vándorlegények 
gyerekekkel. E tavasszal is közösen patrónusa, a mai kor Szent György 
készültünk a virágvasárnaphoz kap-csolódó lovagjaival, a rendõrökkel köszöntötték a 
kiszehajtásra. A Bojtorján és Csutkababa néphagyomány-õrzõ gyerekek. A rendõrök 
csoport felöltöztetett népviseleti ruhába egy interaktívan mutatták be munkájukat, a 
szalmabábut /a tél megszemélyesítõjét/, védelem, a kölcsönös bizalom érzékel-
énekszóval, csörgõdobbal a patakpartra tetésével. A kutyás bemutatót lélegzet 
vittünk, ahol mágikus rigmusok mondása visszafojtva figyelték,- a fiúk ezután kutyás 
mellett elégettünk a maradékát a patakban rendõrök akarnak lenni-, de nem maradt 
elúsztattuk. A szalagokkal feldíszített érdeklõdés nélkül a fegyverek, autók, 
zöldággal/ tavasz jelképe/ tértünk vissza motorok, számítógépes fantomkép készítés világos marad. A tojás ”írás” legismertebb 
óvodánkba. sem. Mindenki érdeklõdésének megfelelõen módjával, a viaszolással -folyékony viasszal a 

kipróbálhatott, felpróbálhatott ruhát, fegy-tojásra rajzoljuk a kívánt mintát, és a festékbe 
Húsvéthoz kapcsolódó régi szokás a vert, sisakot. A rendõr bácsik készségesen tesszük, majd a viaszt letörölve a minta ott 
tojásfestés és a tojásokkal kapcsolatos játék. segítettek, válaszoltak a kifogyhatatlan marad. Karcolással éles szerszámmal 
A tojásfestés õsi technikáival ismerkedhettek kérdésekre. Köszönjük Polgári Sándor a karcoljuk a mintát a tojásra. A résztvevõk 
meg és próbálhatták ki a gyerekek, szüleikkel Bûnügyi osztály vezetõjének ezt a tartalmas érdeklõdéssel alkalmazták a különféle 
az intézményi játszóházban. A berzseléssel - délelõttöt a gyerekek és magunk nevében is.eljárásokat a tojások díszítésénél, volt, aki 
levelekkel vonjuk be a tojást és tesszük a kezdõként, de már haladó szülõ-gyermek 
festékbe, utána a csipkézett levél helye    Néphagyományõrzõ Munkaközösségpáros munkáiban gyönyörködhettünk.

A tojásokkal kapcsolatos játékokat az 
intézményi Húsvéti versengés során 
elevenítettünk fel a gyerekekkel . A 
csoportok öt fõs csapatai versengtek 
egymással. A tojásvivés, tojás-memória, 
tojás-puzzle, tojáson-járás, tojásdíszítés, 
kakaslövés a gyerekektõl nagyfokú 
figyelmet, ügyességet, kreativitást igényelt. 
Izga lmas ,  vá l toza tos  fe lada tokban 
összemérték erejüket, megismerkedtek régen 
játszott játékokkal.

Tavaszi népszokások az óvodában



Helytörténet-Honismeret
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11-tõl délután 3-ig voltunk részesei, Wass Albert és más magyar írók, költõk 
résztvevõi az eseménynek. Belépve a szépen mûveibõl szerte a Kárpát-medencében
dekorált kis osztályterembe, valami 15-en 2010. február 26-án este 6 órakor
hallgatták az éppen felolvasót, és a (Erdélyben és Kárpátalján este 7 órakor)
felnõtteken kívül szépen öltözött iskolás  
gyerekek is voltak az aktuális közönség    Amikor az encsi rendezvény fõszervezõje, 
soraiban, akik egyébként a késõbbiekben Rácz Lászlóné Földesi Csilla az Abaúji 
szerephez is jutottak: verset mondtak, Honismereti és Helytörténeti Egyesület 
meséket olvastak fel. Ott létünk alatt ülésén felemlítette, hogy mit tervez, 
természetesen változott a jelenlévõk megvallom õszintén, szkepszissel hallgattam. 
összetétele: elköszönt az abaújszántói Ilosvai A más kulturális rendezvényeket övezõ 
Péter általános iskolából érkezett deputáció, érdektelenséget tapasztalva, elképzel-
ugyanakkor gimnazisták érkeztek, a Váci hetetlennek tartottam, hogy Encsen akad, 

stafétát, amikor eljöttünk. Van még remény! Mihály gimnázium diákjai. Volt egy kis összegyûlik annyi ember, aki 25 órán 
Ebben a kompjúterverdesõ, mobiltelefont családi irodalmi mûsor is, mely máig szóló keresztül (az éjszakát is beleértve) hajlandó 
kattogtató, felszínes, celebes és kapircs hazafias mûvekbõl, és a nemzeti rock stafétaszerûen felolvasni a magyar irodalom 
világban vannak még, akiket megérint a szó legújabb számaiból épült, színesítve a remekeibõl, és kész a szó szépségével 
szépsége, a gondolat gazdagsága, és a globális délutánt. Aztán olvasás, élmény, olvasás, megtölteni a szürke iskola egyik kis 
szenny nyakunkba zúdítása ellenére is õrzõi a élmény, katarzismorzsák, melyekbõl  - az osztálytermét.
tiszta magyar kultúrának.egész esemény idejéhez képest rövid ott      Régen örültem már annyira annak, hogy 
 létünk alatt  - egy kis cipó kerekedett.pesszimista elõfeltevésemben csalatkoznom 
                                     Dr. Szalipszki Péter     Pátoszosnak tûnhet a megfogalmazás, de kellett, mint ennek a felolvasási láncnak 

attól még igaz: emelkedett lélekkel adtuk át a kapcsán. Feleségemmel 27-én, szombaton 

25 órás felolvasás

lesztek erõsek, ha megvéditek egymást. Az Úristen kegyelmébõl azonban nincsen 
Bárki magyar vesztesége a te veszteséged is. veszedelem a megmaradás lehetõsége nélkül. 

Ha fölismerjük a veszedelmet, és él bennünk 
6. Légy becsületes, tisztességes és igaz! Ezek az akarat, hogy segítsünk magunkon, az Úr is 
azok az emberi értékek, melyeken velünk lesz! S ha már egyebet vénségemnél 
nemzeteknek, országoknak épülniük kell. fogva nem is tehetek: szavakba foglalhatom a 
Hamis szó, hamis cselekedet ingoványba törvényt, mely részben minden nemzetre 
vezet. Aki csalásra épít: nyakát töri. A egyformán vonatkozik, de különösképpen a 
felelõtlen ember homokra épít, amit elfúj a magyarra. És elnevezhetem ezt a törvényt A 
szél, és elmos az esõ. A becsületesség olyan, MAGYAR NEMZET HÉT PARAN-
mint a sziklakõ: kemény és maradandó. Bár CSOLATÁNAK:
úgy tûnik ma, mintha csak a hamisak, gazok 1. Tiszteld és szeresd a te Uradat, Istenedet, 

tartozik. A gyûlölet méreg, mely megmérgezi 
és gonoszok számára gyümölcsözne az élet; teljes szívedbõl, minden erõdbõl, és rajta 

az elmét, és gyûlöletet terem. Rokonod 
ne irigyeld õket! Összeomlik alattuk a kívül más istened ne legyen. Bálványt ne 

minden isten-fia ember, bármely nyelvet 
csalásra épült világ. A jövendõ az igazaké. imádj! A pénz mindössze eszköz, nem 

beszéljen is.                           
Haladj csak bátran a becsület és tisztesség istenség. Érdekimádat, ön-imádat hamis 
útján, a jövendõ az igazakkal van. utakra vezet embert és nemzetet egyaránt. 

4. Szeress minden magyart, mert testvéred Õ: 
nemzeted fia. Segítsd és támogasd, mert 

7. Legyetek bátrak és hûségesek egymáshoz 2. Magyar mivoltodat, az Úr legszebb 
közös hazát adott nektek az Úr. Ki testvére 

és a magyar nemzethez, mert az Úr szereti a ajándékát, meg ne tagadd soha! Õrizd, ápold, 
ellen fordul, vagy megcsalja azt: önmagát 

bátrakat és a hûségeseket, s megsegíti azokat, add át fiaidnak, mert csak addig marad 
rövidíti meg ezzel, saját nemzetét gyöngíti, s 

akik az igazság útjain járnak.rajtatok az Úr szeme, míg e nemzethez hívek 
az Úr parancsa ellen vétkezik. Ki széthúzás 

maradtok. Ki nemzetét elhagyja: az Urat 
magját veti el: romlást arat.                                          

Õrizzétek szívetekben ezeket a parancsolat-tagadja meg, s elvész nyom nélkül a népek 
okat, s meglássátok: az Úr veletek lesz! tengerében.                  . 

5. Ki bántja a magyart: téged is üt. Nemzeted 
jussát, igazát védeni kötelességed. Csak úgy 

                                              (1993. Május)3. De ne gyûlöld azt, aki más nemzethez 

 .

.

Wass Albert 

A MAGYAR NEMZET HÉT PARANCSOLATA 

A Váci Mihály Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium a A felvételt nyert tanulók az intézmény Pedagógiai Programja 
alapján érettségit adó gimnáziumi képzésben vesznek részt. A 8. rendkívüli felvételi eljárás keretén belül  felvételit hirdet a 2010-
évfolyam befejezését követõen  újabb felvételi eljárás nélkül  2011. tanév szeptemberében induló hatosztályos gimnáziumi 
folytathatják tanulmányaikat bármelyik tagozaton, preferáltan a képzésére.
nyelvi elõkészítõ évfolyamon. 

A jelentkezés idõpontja:  2010. május 3- 14.
Érdeklõdni lehet a 46/587-204-es vezetékes vagy a 0670/943-2457-A jelentkezés módja:  jelentkezési lap kitöltése (az iskola 
es mobilszámon lehet.titkárságán igényelhetõ).

A felvételi bírálat alapja:  a jelentkezõ tanuló 5. év végi és 6. félévi 
tanulmányi eredménye.

F E L H Í V Á S
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a rémes feleleteket. Köszönjük a bizalmat és a Farkas Virág 12.B osztályos gimnáziumi 
tanuló búcsúztatója a Váci Mihály reményt, amit kaptunk. Megpróbáljuk mindig 
Gimnázium és Szakközépiskolában és mindenhol a legjobb tudásunkat adni, hogy 

méltóak legyünk a Váci nevéhez
Tisztelt Vendégeink, Tanáraink! Kedves Szüleink!
Kedves Diáktársak! Köszönjük, hogy eddig is mellettünk álltatok. 

Köszönjük, hogy olyan sok mindent 
Május elseje van, a munka ünnepe, feláldoztatok értünk. Mostantól a saját 
számunkra mégsem ezért piros betûs ünnep a utainkat járjuk majd, de nem felejtjük el azt, 
mai nap. Azért piros betûs, mert ma amire ti tanítottatok bennünket. Akárhány 
búcsúzunk el mindentõl és mindenkitõl, akik évesek leszünk is, mindig a ti gyerekeitek 
az iskolai életben jelentettek számunkra maradunk. Ígérjük, hogy úgy dolgozunk és 
valamit. Ma búcsúzunk el barátainktól, tanulunk majd, hogy mindig büszkék 
tanárainktól, osztályfõnökünktõl, és egész lehessetek ránk.ébresztéssel, azzal, hogy tanulásra késztettek 
gyermek-korunktól, ami gondtalan és Kedves Harmadikosok!– néha kényszerítettek – bennünket, 
felhõtlen – mondják az idõsebbek. Csakhogy A mi helyünket ti veszitek ma át. Legyetek dicséretükkel, törõdésükkel és szeretetükkel. 
mi, fiatalok sosem gondoljuk így. Ebben a jobbak, mint mi voltunk! Legyetek És nem jutottunk volna el, ha nem segítenek 
fiatalságban, és legfõképp az elmúlt négy, szorgalmasabbak, talpraesettebbek, tegyétek diáktársaink, akik bármikor kölcsönadták 
illetve öt évben az élet minden ízét hírnevessé a Vácit! És kérünk, emlékezzetek függvénytáblázataikat, töri atlaszukat vagy 
megkóstolhattuk: az örömöt, a bánatot, ránk!éppen tornacipõjüket, akiknek kiönthettük 
szerelmet és kudarcot, aggódást és sikert; és a Kedves ballagó társaim!szívünk gondját-baját, akikkel közös 
listának talán soha nem lenne vége, ám egyet Jól nézzetek körül! Így, együtt most látjuk programokat szerveztünk hétvégeken vagy 
mégsem tudunk idesorolni: az elmúlásét. egymást utoljára. Mindaz, ami egyszer egy együtt róttuk a kilométereket a túrákon.
Ezen a napon elmúlik minden, ami eddig megsárgult kép és egy kiakasztott tabló lesz a Ezek már csak emlékek. Emlék a 
körülvett bennünket.  Új kihívások elé állít az falon, itt van: mi vagyunk azok. És a kerete nyolcadikban írt felvételi, ami olyan 
érettségi, amelyre olyan sokat kellett – vagy ennek a képnek a város. Innen akárhová messzinek tûnik, az osztálykirándulások, az 
kellett volna – készülni és az egyetem, a repülünk ki – és nagyon sokfelé megyünk elsõ gólyabál, a diáknapok, de emlék már a 
fõiskola, amellyel riogattak tanáraink. majd – a színeit, az emlékeit magunkban szerenád, a bolond ballagás, holnap pedig már 
Felnõtté váltunk. Nem juthattunk volna el ide, hordjuk.ez a ballagás is emlék lesz.
ha nem segítettek volna tanáraink áldozatos Véget ért a középiskola – véget ért egy közös 
és sokszor kilátástalannak tûnõ munkájukkal, életérzés. A tarisznyánkban magunkkal Tisztelt Tanáraink!
építõ kritikáikkal, megrendíthetetlen visszük a fényképeket, az emlékeket, és ezt az Bocsánatot kérünk minden bosszúságért, 
bizalmukkal és szeretetteljes hozzá- érzést, amit senki nem vehet el tõlünk.amit okoztunk. Kérjük, felejtsék el eset-
állásukkal. Nem jutottunk volna el, ha nem Isten veled, Váci! Isten veled, Encs!lenségeinket, a sokszor hiányos dolgozatokat, 
s eg í t enek  szü le ink  egy-egy  kora i  

2010. május

Középiskolás kategóriában:kérdéses tesztsor kitöltésével kezdõdött. A Az Országos Katasztrófavédelmi Fõigaz-
I. helyezést ért el: az encsi Váci Mihály további állomások katasztrófa- és polgári gatóság ebben a tanévben is meghirdette az 
Gimnázium és Szakközépiskola csapata, védelem témakörei mellett, a társszervek országos, felmenõ rendszerû katasztrófa-
II. helyezést ért el: a forrói Nemzetõr csapat.közremûködésével váltak izgalmassá és védelmi ifjúsági versenysorozatot.
III. helyezést ért el: az encsi Aba Sámuel változatossá. Ezeken az állomásokon kellett A Polgári Védelmi Kirendeltség illetékességi 
Szakiskola csapata.számot adni elsõsegélynyújtás, árvízvédelem, területéhez tartozó települések általános és 

tûzoltás, lövészet és környezetvédelem középiskoláiban évente kerül meghirdetésre a 
Gratulálunk minden résztvevõnek!témakörben szerzett felkészültségükrõl. vetélkedõ, melyre idén 11 általános iskolás és 

Hagyomány versenyeinken, hogy egyetlen 3 középiskolás csapat nevezett. Az idén 
csapat sem távozik elismerés nélkül, ehhez április 29-én Szalaszend település Önkor-

Dsupin Gyula pv. fõhadnagy s.k.                                      adta támogatását.:mányzata  adott helyszínt a meg-
- A Helyi Védelmi Bizottság                          Kirendeltség-vezetõmérettetéshez. 

            Polgári Védelmi Kirendeltség EncsA helyi általános iskola területén illetve a - Az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás
labdarúgó pálya környékén kialakított 8 - Az  Abaúj Hulladékgazdálkodási Kft.
állomáson ,ragyogó napsütésben hajtották -Az Abaúj Leader Egyesület encsi 
végre a diákok  feladataikat. A verseny munkacsoportja 
hagyományosan az elméleti résszel, egy 30 - Az Abaúj-Coop Zrt.

-Az Encsi és Abaúji Pályakezdõk, 
Ál láskeresõk  és  Munkanélkül iek 
Egyesülete

A verseny végeredménye:
Általános Iskolás kategóriában:
I. helyezést ért el: az encsi Zrínyi Ilona 
Általános és Mûvészeti Alapiskola csapata,
II. helyezést ért el: homrogdi Móra Ferenc 
Általános Iskola csapata,
III. helyezést ért el: a mérai Dayka Gábor 
Általános Iskola csapata,

Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny 2010 .

Iskoláink életéből

Ballagás a  Váci Mihály Gimnázium és Szakközépiskolában
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Mentőhírek

 Kisgyermek korunk óta tudjuk, hogy az egyik nagysága, az égés mélysége, foka, a sérült - Ha hólyagot látunk, azt ne szúrjuk ki, mert 
általános állapota, életkora - csecsemõk, legfájdalmasabb sérülési forma az égés! ezzel utat nyitunk a kórokozóknak! A hólyag 

Modern háztartás ide vagy oda, otthonunkban nem igényel kezelést!betegek, öregek veszélyeztetettebbek -, 
Mikor kell légúti égésre gyanakodni?még ma is számtalan veszélyforrás leselkedik valamint az, hogy mely testrész szenvedett 
Ha zárt helyiségben történt az égés, ha az ránk. Ezért nem árt ha tudjuk ilyen esetekben égési sérülést.
orrban lévõ szõrszálak megperzselõdtek, a mi a teendõ. Ha nagy kiterjedésû az égett felület, akkor 
sérültnek rekedt a hangja, légszomja van, ha Ha a testhõmérsékletnél jelentõsen melegebb azon keresztül jelentõs folyadékvesztéssel 
köhög és köpete fekete szemcséket tartalmaz, gõz, gáz, láng, folyékony fém stb. éri a kell számolnunk (sokkveszély!), valamint az 
valamint ha a nyelv fájdalmas, dagadt, vörös testfelületet, égés (combustio) következik be. égett testfelszín jó behatolási kapu a 
színû, akkor valószínûleg a légutakat is Helyileg négy típus különíthetõ el: I, II., III. és kórokozók számára is.
érintette az égés.IV fokú égés. Égést okozhat még maró kémiai E tényezõkön kívül a tûzzel járó füst és az 
Az egyetlen, amit ilyen esetben a mentõk anyag, valamint sugárzó hõ is (napsugár, égés közben felszabaduló mérgezõ gázok is 
kiérkezéséig tehetünk, hogy javítjuk a sérült kvarclámpa). veszélyeztetik a beteg életét.

Elsõfokú égésben oxigénellátását. Vigyük ki friss levegõre,  a bõr legfelsõ rétege Nagyon súlyos állapot jön létre, ha a teljes 
lazítsuk meg ruháját - ing, nyakkendõ - a károsodik, kissé duzzadt, vörös, fájdalmas, testfelület több mint 35-40 százaléka érintett, 
nyakánál, esetleg itassunk vele jeges vizet.olyan mintha "kivasalták" volna, a bõrredõk vagy ha légúti károsodás/égés is létrejött.

elsimulnak. Közepesen mély (II. fokú) és mély (III. és IV. Gyógyulási esélyek
Másodfokú égésben a bõr minden rétege fokú) égési sérülések esetén orvosi ellátásban, Az elsõfokú égési sérülések általában 7 nap 
károsodik: az elsõ fokban égett bõrterületek speciális kezelésben kell részesíteni a alatt, míg a másodfokú égések felületes 
mellett és között - a bõr rétegei között - sérültet! formái két héten belül, jelentõsebb heg 
szabálytalan alakú és nagyságú hólyagok Értesítsük a mentõket! hátrahagyása nélkül gyógyulnak. A mély 
képzõdnek. A hólyagtartalom kezdetben Kiérkezésükig az elsõ és legfontosabb típusú másod- és a harmadfokú égési sérülés 
víztiszta, késõbb zavaros, majd szürkés- tennivaló a hûtés, ugyanis annál súlyosabbak esetén a gyógyulás 3-4 hétnél hamarabb nem 
fehérré, gennyessé válik. A kisebb-nagyobb lesznek a következmények, minél tovább éri a következik be. Amennyiben a baleset a 
hólyagok kirepedhetnek. szervezetet a hõhatás. Az égett területet légutakat is érintette, hosszas lélegeztetés és 
Harmadfokú égésben  a kültakaró a bõséges mennyiségû, lehetõleg folyó, hideg intenzív osztályos kezelés válik szükségessé a 
másodfokhoz hasonlít. A hólyagok általában vízzel hûtsük legalább 8- 10 percig. károsodás mértékének függvényében. 
nagyobbak, több reped meg, a beteg sok A megégett terület közelébõl finoman A sérülés olyan mértékben károsíthatja a bõrt, 
folyadékot veszít.  Az égett felület távolítsunk el minden ékszert, órát, övet, hogy ha hegesedés indul meg, akkor szinte 
piszkosszürke, helyenként sötétszürke, cipõt, ruhát. Azonban ha valami beleragadt az azonnal  szükség van gyógytornász 
hámcafatos, a szövethalás uralja a képet. égési sebbe, azt természetesen nem szabad segítségére is. 
Negyedfokú égésben a szövetek elszenesed- kitépni. Körülbelül negyedóra elteltével A fertõzés kiküszöbölése után a legnagyobb 
nek.  A hólyagok tartalma a kórosan kiáramló befejezhetjük a hûtést és steril köt- veszélyt a zsugorodó hegek jelentik, amelyek 
vérplazma. A hólyagok spontán meg- szerrel,tiszta ágynemûvel, lepedõvel takarjuk - ha az ízületek felett helyezkednek el - 
repedhetnek, az égett felület fertõzõdése be a sebet, hogy megóvjuk a beteget a gátolják azok mozgását. A mozgáshiány és a 
szinte törvényszerû. A szervezet folyadék- fertõzésektõl. /Speciális zselével átitatott bõr zsugorodása a több hónapig tartó 
vesztesége és a fájdalom néha olyan nagy, égési kötszerek és zselék is kaphatók a rehabilitáció kihívásai közé tartoznak. 
hogy a beteg könnyen shockossá válik. gyógyszertárakban, amelyek sterilek és hûtés A gyógyulás nagyban függhet az elsõ ellátás 
Minden égés esetén a legfontosabb teendõ a mellõzésével azonnal felhelyezhetõek. Pl. hatékonyságától és a rehabilitáció alatt a 
folyó, hideg vízzel történõ hûtés 8-10 percen Water-jel/  Nagyon jó regeneráló hatásúak. család közremûködésétõl és segítségétõl.
keresztül, amely a fájdalmat is csillapítja és a 
mélyebben fekvõ szövetek további  - Ne tegyünk semmilyen port, kenõcsöt,                             Rácz Tamás 

zsiradékot, folyadékot (kivéve vizet) a sebre!            Állomásvezetõ Encs Mentõállomáskárosodását is meggátolja.
Kivéve a speciális égési kötszereket. Az égés súlyosságát sok tényezõ meg-
- Ne érintsük kézzel a sérült területet határozza, így például az érintett testfelület 

2010. május

Amíg a mentõ megérkezik. 12. rész.    

Égési sérülések.

A Nemzetközi Rákellenes Unió idén a Rák környezetvédelem, óvatos napozás második alkalommal került sor a rákbetegek 
Világnap (február 4.) jelmondatául A rák is által jelölt Az év onkológusa – az én orvosom 

Ha a lakosság minél szélesebb rétege ismeri és megelõzhetõ szlogent ajánlotta, hogy e címmel meghirdetett pályázat eredményének 
betartja ezeket a szabályokat, akkor az összes szlogen üzenetének elterjedésére és kihirdetésére. Idén ezt a címet dr. Balog Csaba 
lehetséges rákos megbetegedés egyharmadát elfogadására világszerte szervezzenek (Miskolc) és dr. Garami Antal (Debrecen) 
el tudja kerülni, illetve a kezdõdõ betegségét mindenhol aktivitásokat. A Magyar kapta.
idõben fel tudja fedeztetni, és így, ha meg is Rákellenes Liga elnöksége úgy döntött, hogy Az év onkológusa – az én orvosom címmel 
betegszik, meg lehet gyógyítani.február 4. és április 10. között (ez utóbbi egy bronzplakett és elismerõ oklevél jár. A 
A Magyar Rákellenes Liga alapszervezetei az dátum a Nemzeti Rákellenes Nap) a Liga bronzplakett dr. Dollinger Gyulát ábrázolja, 
eltelt három hónap alatt a fentiek szellemében tagszervezetei (36 van az országban) aki a hazai ráknyilvántartás elsõ szorgal-
vetélkedõket szerveztek iskolások számára, szervezzenek akciókat tagjaik segítségével a mazója volt 1902-ben. Dr. Dollinger Gyula 
rajzpályázatokat írtak ki, szlogeneket lakosság és fõleg a gyermekek és ifjak 1849.április 10-én született, az õ születés-
fogalmaztattak, de nemcsak a fiatalokat körében a rák megelõzését szolgáló életmódi napja a Nemzeti Rákellenes Nap, amit, úgy 
célozták meg, hanem az alapszervezethez szabályok elfogadtatására. gondolom, hogy méltó módon ünnepeltünk 

Ezek az életmódi szabályok egyszerû- tartozó, a betegségbõl meggyógyult vagy meg április 14-én, több mint 200-an, a Magyar 
ek:egészséges táplálkozás, nemdohányzás, éppen a betegséggel együtt élõ tagok Rákellenes Liga több mint 3800 tagja 
több mozgás, stressztûrés, stresszkezelés, megmozgatására, valamint ismeretterjesztõ képviseletében.
kiegyensúlyozott szexualitás, idõben elõadásokon való részvételére buzdító 
orvoshoz  fordulás ,  egészségüggyel  eseményeket is rendeztek.                          Prof. dr. Simon Tamás
együ t tmûködés ,  környeze t t i s z t e l e t ,  .A Nemzeti Rákellenes Napon immár                  A Magyar Rákellenes Liga elnöke

Megelõzhetõ a rák is
Eltelt az elsõ negyedév
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Súlyos testi sértés miatt indult eljárás egy Lopás kísérlete miatt indult eljárás egy 
encs-fügödi férfi ellen, aki 2010. ápr. 08-án halmaji férfi ellen, aki miután az Encsi 
17.30 óra körüli idõben átment ismerõséhez, Rendõrkapitányság épületébõl ugyancsak 
egy helyi férfihoz és azt sérelmezvén , hogy Õ lopás miatt folyó eljárás során történt 
rászólt gyermekeire, egy kb. 70-80 cm kihallgatását követõen eltávozott, 2010. ápr. 
hosszúságú bozótvágó késsel a nyakának bal 20-án 16 óra körüli idõben bement az Encs, Hivatalos személy elleni erõszak bûntette 
oldalát megvágta. A vágás következtében a Petõfi út 77/A. sz. alatt található társasház megalapozott gyanúja miatt indult eljárás 
sértett nyolc napon belül gyógyuló könnyû lépcsõházába, és az egyik lakás elõtt a egy vizsolyi férfi ellen, aki 2010. márc. 31-én 
sérülést szenvedett el. folyosón található szekrénybõl egy zsákba 09 óra körüli idõben a Vizsoly Községi 

lábbeliket és egyéb vízvezetékhez és Önkormányzat épületében elõzetes szóváltás 
Állatkínzás miatt indult eljárás  vétségének villanyszerelési tárgyakat akart bepakolni, után a település polgármesterét hivatalos 
megalapozott gyanúja miatt egy külföldi azokat kívánta eltulajdonítani, amikor eljárása miatt meglökte. Az eljárást bíróság 
állampolgár ellen, aki 2010. 04. 09-én 00.05 cselekményében tetten érték. eléállítással folytattuk le.
perckor Tornyosnémeti, a 3 sz. Fõ út 246 sz. 
kilométerénél igazoltatásra került, melynek Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettesek 
során megállapítást nyert, hogy az általa ellen, aki 2010. 04. 25-én 21.30 óra körüli ellen, akik 2010. febr. közepe és márc. 20. 
vezetett  kisteherautóban 83 db élõ 10-15 kg- idõben egy mérai hölgy lakásának udvaráról közötti idõben kivágtak és eltulajdonítottak 
os sertést szállított. eltulajdonított egy robogót kb. 89.000 Ft kárt kb. 18.84 köbméter fûzfát, az Encsi 

okozva. Napokkal késõbb a sértett észlelte, Polgármesteri Hivatal tulajdonát képezõ 
Rongálás miatt indult eljárás egy mérai férfi hogy az övéhez hasonlatos robogóval helyi Encs-Fügöd területén található 531/3 hrsz. 
ellen, aki 2010. ápr. 12-én 20.30 óra körüli fiatalok motoroznak, bejelentése után alatti területrõl, ezzel a sértettnek kb. 320.000 
idõben egy kõvel betörte az Abaúj Coop Zrt hatóságunk lefoglalta az eltulajdonított Ft kárt okoztak.
32.sz. Encs, Gagarin út 6.sz. alatt található jármûvet, és két fiatalkorút gyanúsítottként 
Vegyesboltjának bejárati ajtóban lévõ és az hallgattuk ki. 

Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
elõtér ajtajában lévõ 2 db üvegét. Ezzel a ellen, aki 2010. ápr. 02. és ápr. 06. közötti 
sértettnek kb. 30.000 Ft kárt okozott. Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes idõben bement a Abaépker Kft Forró, 

ellen, aki 2010. ápr. 27-re virradóan Széchenyi  ú t  1 . sz .  a la t t  ta lá lha tó  
Lopás miatt indult eljárás egy halmaji férfi ablakbefeszítés módszerével behatolt egy telephelyének raktárépületébe és onnan 
ellen, aki 2010. ápr. 14-én a déli órákban encsi férfi tulajdonát képezõ Pere község öntvény radiátorokat, kisteher gépkocsi 
bement egy csobádi férfi lakásához tartozó külterületén található „ Rally „ park területén alkatrészeket és 11 zsák cementet  
záratlan garázsba és ott, egy zsákba található büfébe és onnan italokat, tulajdonított el kb. 120.000 Ft értékben.
elektromos kéziszerszámokat szedett össze, élelmiszereket, gépeket tulajdonított el. 
azonban eközben a szomszéd a helyszínen Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
tetten érte. Az összepakolt tárgyak értéke kb. Jármûvezetés tiltott átengedése miatt indult ellen, aki 2010. 04. 07-re virradóra egy 
50.000 Ft. eljárás egy mérai fiatalember ellen, aki 2010. baktakéki férfi tulajdonában lévõ Baktakék 

ápr. 28-án 09.30 órakor átengedte a tulajdonát kü l te rü le tén  ta lá lha tó  barackosból  
képezõ személygépkocsi  vezetését Méra, eltulajdonított  200 db kajszibarack 

Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes Bercsényi  úton egy 6 éves mérai  csemetefát, melynek értéke kb. 250.000 Ft.
ellen, aki 2010. márc. közepétõl kezdõdõen gyermekkorúnak.
eltulajdonított 6 db méhekkel teli méhkaptárt Rongálás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
egy encsi férfi tulajdonát képezõ Baktakék Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2010. 03.20-án 14 óra körüli idõben 
határában található Tóbiás tanyáról, ezzel a ellen, aki 2010. ápr. 28-át megelõzõen szándékosan tüzet okozott az Encs Városi 
sértettnek kb. 180.000 Ft kárt okozott. pontosabban meg nem határozható Önkormányzat tulajdonában lévõ az Encsi 

idõpontban eltulajdonított 1 db vasból készült volt Mezõgép mellett található 3/b, 3/c , és 3/d 
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes magaslest Méra község külterületérõl az un. sz. földterületen . A tûz következtében a 
ellen, aki 2010. ápr. 20-ra virradóan Forró Fõ Szegedi topolyás területérõl, ezzel a területen található csemete fák megsérültek. 
utcán a cukrászda melletti parkolóban Bélusvölgye Vadásztársaságnak kb. 60.000 A szakértõ a pontos kárértékrõl a rügyfakadás 
parkoló, egy budapesti cég tulajdonát képezõ Ft kárt okozott.- kb. 1-2 hét- után tud nyilatkozni, de az 
kamionból a tanksapka felfeszítésével valószínûleg a 20.000 Ft-ot meg fogja 
eltulajdonított kb. 100 liter gázolajat, ezzel a                         Polgári Sándor r. alezredeshaladni.
sértettnek kb. 30.000 Ft kárt okozott.                           bûnügyi osztályvezetõ

2010. május

Az alapítvány a Hernád folyó felsõ, valamint projektfejlesztés eléréséhez. igyekezve elérni azt, hogy a korábbi tervekkel 
középsõ szakaszán megvalósí tandó Pere és Hernádbûd települések által közösen ellentétes, vagy ellentmondó elképzelések, 
ökofolyosó tervének kidolgozásához gyûjtött mûködtetett Ifjúsági park kézilabdakaput tervek szülessenek. Vagyis a meglévõ 
adatokat és elképzeléseket, ötleteket, melyet 40000 Ft értékben kicserélésre elkészítettük tanulmánytervek erõsítsék egymást és 
konkrét projektté kívánt fejleszteni. és átadtuk. pályázatokon jó szakmai alapot biztosítsanak.
2009 július 1-n  az Abaúj Leader Egyesülettel 
szerzõdést kötöttünk a „ Hernád-folyó A Hernád Tanösvény címen beadott Az alapítványnak 2009. évben a nyitó 
turizsmusfejlesztésének megvalósíthatósági pályázatunkat  h iánypótol tuk,  majd  mérlege 792000 Ft, bevétele 2000000 Ft, 
tanulmánya” címen. A tanulmány a fellebbezéssel éltünk a támogatási kérelmünk  termelési-kezelési költsége  81000 Ft, mint 
megszabott feltételeknek megfelelõen elutasítsa miatt kiadások jelentek meg. Az alapítvány éves 
elkészült. záró egyenlege 2.714000 FT
 Kidolgozását követõen a kuratórium tagjai Részt vettünk a Bp.-i székhelyû EX-ANTE 
további fejlesztést tûztek ki az egyes fejlesztõ iroda Közép-Hernádot érintõ 
kistérségi  területeken az arányosabb tanulmánykészítõ tevékenységében, ezzel                                         Dr. takács Lajos

Rövid hírek a HEMTKA 2009 évi tevékenységébõl
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Kitekintő

Czifrák András mi újság ...?
kistérségi folyóirat

?

KIÁLLÍTÁSOK
Két új kiállítás fogadja a boldogkői vár 
látogatóit.
Az egyik „A népek hajnalán” címet 
viseli. Alcíme: Őstörténeti kiállítás a 
Kárpát-medence emlékeiből  tapintható 
kiállítás, mely lehetőséget ad az 
érdeklődőknek, hogy ne csak hallják, de 
meg is érintsék a történelem apró 
darabjait.
A másik az „Itt küzdenek” című a 
középkori Magyarország emlékeit 
mutatja be az Államalapítástól a Rákóczi 
szabadságharcig.

Hagyományosan az Aba-Új-Ság 
Egyesület július második hétvégéjén 
rendezi SAJTÓNAP összejövetelét 
Mogyoróskán a KÖCSE-táborban, 

melyre szeretet tel  várja a  „mi 

újság...?” olvasóit is immár nyolcadik 
alkalommal.

MAJÁLIS
Mert fontosak a hagyományok, 
hagyományosan a Sasik-rét adott 
otthont a majálisnak. A rendezvénynek 
idén is az adott nemzetközi minősítést, 
hogy a felvidéki testvértelepülés 
Debrőd képviseltette magát népes 
csapatával. A debrődi férfiak remek 
gulyásleves készítésével vettek részt a 
főzőversenyben, csapatuk megnyerte 
a Mogyoróska-Debrőd foci rangadót.
A hagyományoknak megfelelően idén 
is volt kulturális program, no meg 
tombola-sorsolás, sötétedéskor pedig 
ezúttal is hatalmas tábortüzet 
gyújtottak, mely hajnalig pislákolt 
melegedési lehetőséget adva a Márkus 
Laci zenéjére táncoló bálozóknak, és 
azoknak, akik még azután is a majális 
téren maradtak. 
A hagyomány nem szakadt meg idén 
sem, jó volna, ha jövőre ugyanitt ismét 
találkozhatnánk.

ELŐADÁS…  
A Debreceni Másik Gyermekszínház telt 
ház előtt mutatta be a „Barnabás, a 
kócbohóc” című zenés mesejátékot a 
Abaújszántón, művelődési házban.

PÜNKÖSDI TÚRA…  
A Hejcéért Alapítvány hagyományos 
rendezvényére a Hejce - Fony - Kisszár-
kõ - Rezsõ bácsi kútja  - Hejce útvonalon 
kerül sor ezúttal pünkösd hétfõjén, május 
24-én. Indulás 8 óra 30 perckor a 
buszmegállótól. A túra hossza kb. 12 km. 
Visszaérkezéskor a túra résztvevõit a 
szervezõk szalonnasütésre várják.

A vállalkozás nagydolog, ahogy a 
vállalás is. Négyszázhúsz éve, hogy az 
egykori nagykárolyi Radics Gáspár 
vezette csapat befejezte vállalkozását 
Göncön és Vizsolyban, mely során azt 
vállalták, hogy Magyarországon 
először magyar nyelven nyomtatásban 
közzéteszik a Szentírást, a maga 
teljességében. Vállalkozásukat sikerre 
vitték. Megfelelő támogatással. Ma ezt 
szponzorálásnak hívnánk. Megfelelő 
szervezéssel, a megfelelő helyszínen. 
Ezt meg logisztikának. A vállalkozók 
emlékét a történelmi emlékezeten 
kívül számosan őrzik. Tíz éve magam is 
részese vagyok azoknak az ese-
ményeknek, melyek során váltakozó 
h e l y s z í n e k ke l  e m l é ke z ü n k  a z  
alkotókról, hol Nagykárolyban, hol 
Göncön, hol meg Vizsolyban. A 
nevezett települések közösségei több 
mint tíz éve, hogy vállalták az 
emlékezés meg-megújuló folyamának 
elindítását. Teszik ezt azóta sikerrel. Az 
emlékezések folyamát f igyelve, 
nyugton állíthatjuk, hogy nem a 
mindenáron való siker megélése által 
motiválva, inkább jól megfogal-
m a z h a t ó a n  köt e l e z e t t s é g k é n t ,  
kötelességként, melyet az ügy iránt 
éreznek. Az emlékezés fontossága 
iránt, mely rendre emlékeztetés is. A 
teljesítményre, melyet a négyszázhúsz 
évvel ezelőtti vállalkozók véghez 
vittek. Vállalásukra, hitükre, hogy 
m u n k á j u k a t  e g y m á s  é s  a  h i t  
segedelmével véghez vihetik. A 
példára, hogy hittel, akarattal, no és 
megfelelő tudással, összefogással és 
segítséggel végére járhatnak vállal-
kozásuknak. A napjainkra is irány-
mut ató t anításokat  hosszasan 
sorolhatnánk. Nekünk, akik tíz éve 
együtt emlékezünk az „istenes vén 
ember”, Károlyi Gáspár és társai 
művéről, az emlékezésen, emlékez-
tetésen túl kapcsolatokat, barát-
ságokat is jelentenek a Károlyi Gáspár 
Napok, rendezzék azokat bárhol. Idén 
Vizsolyban, jövőre Nagykárolyban, 
majd a rákövetkező évben Göncön. Az 
emlékezők vállalása szerint.

NÉGYSZÁZHÚSZNÉGYSZÁZHÚSZ

EMLÉKHELY
Aranyosban idén elmaradt a majális. 
Délelõtt azonban hagyományosan 
ökumenikus istentiszteletre került sor, 
melyen az elhunyt László atyára 
emlékeztek.
Egyúttal sor került egy ideiglenes 
emlékhely átadására is, mellyel emléket 
kívánnak állítani az Aranyosban is 
tevékenykedõ köztiszteletnek örvendõ 
atyának. Az ünnepségen közel százezer 
forintot adományoztak a résztvevõk a 
végleges emlékhely kialakítására. Az 
adományokat a település önkormányzata 
kezeli.



17

Encs város polgárainak lapja
Megjelenik havonta
Kiadja: Encs Város Önkormányzata
Felelős kiadó: Bratu László
Főszerkesztő:Balla Ákos

Szerkesztőség: 
3860 Encs, Rákóczi út 9.
Tel.: 06/46/587-330

A szerkesztőbizottság munkatársai:
dr. Szántó  Marianna aljegyző
önkormányzati hírek
Evva Margit helytörténet
Molnár Erzsébet oktatás
Borsos István glossza
Kércsi Tibor kultúra, fotó
Czifrák András térségi hírek
Polgári Sándor közbiztonság
Dsupin Gyula polgári védelem
Rácz Tamás mentőhírek
Kiss József rejtvény
Kissné Pásztor Mónika szedés
Vezse Attila  tördelés
                                      *
                         ISSN 1217-3320

ENCSI HÍREK

Vízszintes
1. Eleink évszázadok óta bevált idõjóslása.
17. Orvosok kötelezettsége.
18. Megszólítás.
19. Tartozása van, a fiatalok szavával.
20. Az egri várat ostromló törökök egyik 
vezére (1552).
21. Tekintetes, röv.
22. Izland autójele.
23. Oil of …; kozmetikum.
24. Római 501.
25. … morgana; légtükrözési jelenség.
26. Áhítat kezdete!
28. Érv, magyarázat.
31. Textilipari nyersanyag.
33. Norma …; Martin Ritt filmje.
35. Spanyol, osztrák és norvég autójel.
36. Testnevelési és Sporthivatal, röv.
38. Olimpiai bajnok (1924) kardvívó 
(Sándor).
39. A spanyolok hajóhada volt.
40. Ruhát hord.
41. Matematikus, Neumann János és Wigner 
Jenõ tanára (László).
42. Kettõzve: Váci Mihály madara.
43. Fogkrémmárka.
45. Zloty, röv.
46. Egy, Berlinben.
47. Az evangélisták egyike.
49. Stannum.
50. A szerb fõváros lakója.

78. … óta; hosszú ideje.14. Száz éve, május 6-án született Kossuth-53. Belga festõ (James, 1860-1949).
80. Zab betûi keverve.díjas író. Híres ifjúsági regényei: Puskák és 54. Német és francia autójel.
82. Japán fillér.galambok, Kinizsi Pál.56. Tessék, itt van!
84. Félhang!15. Szeszesital jelzõje.57. Dél, angolul.
85. Azonos római számok.16. Tokajjal szemben lakik.59. Francia nagyváros.

19. Régi idõjóslás e hónappal kapcsolatban.60. Táncosnõ.
23. Önzetlen.63. Mérnöki részlet!
25. Római százados, ókeresztény vértanú, a 64. Nobel-díjas holland orvos és fiziológus, 
tûzoltók és a kéményseprõk védõszentje. a z  e l ek t rokard iogram fe l f edezõ j e  
Ünnepét május 4-én tartjuk.1860.május 21-én született (Willem).
27. Magyar származású közgazdász, 66. Város Japán Honshu szigetén (KODA).
játékelméleti munkásságáért Nobel-díjat 67. Római 4-es.
kapott – 1920.május 29-én született.68. Középen fogják!
29. … Nadi; olimpiai bajnok olasz vívó.69. Aargan kanton székhelye Svájcban.
30. Lajstromba vesz.70. Narancsbarna.
32. Szerep vége!71. Annak tulajdona.
34. Angol fotómûvész (Peter Henry).72. Híres nyomozó volt (Bertalan).
36. Magatok.74. Körzet közepe!
37. Csillagász, elsõként számolta ki a Nap-75. Tabula …; tiszta lap, latinul.
Föld távolságot – 1920.május 15-én született 77. Egyetemi kar vezetõje.
Selmecbányán.79. Likõr jelzõje lehet.
40. Római 45-ös.81. Rövid délután!
44. Folyó Kelet-Szlovákiában.82. Színes csík, népiesen.
46. Az erbium vegyjele.83. Nagyobb mértékben.
48. Színésznõ, tévés mûsorvezetõ (Barbara).84. Koraesti idõpont.
51. Olasz focicsapat.
52. Elektron felvételével keletkezett Függõleges
molekula.2. Falu Baranyában.
55. Virág, Párizsban.3. … Menzel; Oscar-díjas cseh filmrendezõ.
58. A függõleges 19. sor folytatása.4. … Ágota; egykori kézilabdázónk.
60. Belsõ remegést érez.5. Nemzetközi segélykérõ jel.
61. Encs egyik fele!6. Igerag.
62. Tromfos lap a francia kártyában.7. Hiteles mérték.
65. Megszólal a trombita.8. Égéstermék.
70. A Simpson-család egyik alkotója 9. Vigyáz rá.
(Gábor).10. Adenozintrifoszfát, röv.
71. Hordó nyílása, tájszóval.11. Kabátot felsegít.
73. Testvérek a Bee Gees együttesben.12. Város Brazíliában (ASSIS).
76. Porció.13. Annyi mint, röv.
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